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 و مادر سالم(   ماری)پدر ب  3 نهی: گزحیپاسخ صح

، مردان Xوابسته به  ی هایماری ، در ب3دوازدهم فصل  ستیقرار دارد. مطابق کتاب ز Xکروموزوم  یرو  یماری ب نی و مغلوب است. ژن ا  Xوابسته به   ی ماریب یلیهموف

 .ندیآ یم   ا یبه دن ماریب  ا یو مادر ناقل   ماریاز پدر ب  ماریو زنان ب  شوندیاز مادران ناقل متولد م   ماریب

 

 : هانهیگز  لیتحل

 است.  نادرست  1  نهیگز

 سالم وجود ندارد.  امکان تولد پسر   ن یبنابراخواهند بود.    ماری( باشند، همه فرزندان )هم پسر و هم دختر( ب𝑿𝒉𝑿𝒉)  ماری( و مادر ب𝑿𝒉𝒀)   ماری پدر ب  اگر

 است.  نادرست  2  نهیگز

 تولد پسر سالم وجود ندارد.   امکانو بنابراین    مسال دخترانو    د( خواهند بوماری)ب پسران  دباش(  𝑿𝒉𝑿𝒉)  ماری( و مادر ب𝑿𝑯𝒀م ) سال  پدر  اگر

 است.   درست  3  نهیگز

: دخترانو  رندیگیرا از مادر سالم م  Xکروموزوم   هند بود زیرا خوا   𝑿𝒉𝒀ا  و ی)سالم(  𝑿𝑯𝒀:  پسراند ( باش( 𝑿𝑯𝑿𝒉و یا   𝑿𝑯𝑿𝑯( و مادر سالم ) XᴴY)  ماریپدر ب اگر 

𝑿𝑯𝑿𝑯   و یا𝑿𝑯𝑿𝒉  )  چون کروموزوم  (  ماری)ناقل/بX  ناقل( وجود دارد.  ماریحالت امکان تولد پسر سالم و دختر ب  نیا  در  رندیگیرا از پدر م   ماری ب( 

 است.  نادرست  4  نهیگز

حالت امکان تولد    ن یا  درو    خواهند بود  )سالم(  𝑿𝑯𝑿𝒉و یا    𝑿𝑯𝑿𝑯  دخترانو    )سالم(   𝑿𝑯𝒀پسران   ( باشند:𝑿𝑯𝑿𝒉و یا    𝑿𝑯𝑿𝑯( و مادر سالم ) 𝑿𝑯𝒀) سالم  پدر    اگر

 وجود ندارد.  ماریدختر ب
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 خاتمه داد(:  کیژنت  ۀماد  تیماه  ۀله درباردساچن  یهاها و پژوهش)به بحث 1 نهیگز  : خ صحیحپاس

شده به  کشته  یهایاز باکتر   یا دهفقط مشاهده کرد که ما  تیفیاند. گرشده  حیطور کامل تشربه  تیفیگر  شاتی(، آزما6- 4)صفحه    1دوازدهم، فصل    ستیکتاب ز  در

انتقال   ن یعامل ا  DNAکه ثابت کردند    دو همکارانش بودن  یوریشخص نکرد. بعدها ارا م  ماده  ن یا  تیاما ماه  دهد، یم   ر ییها را تغو آن  شودیزنده منتقل م   ی هایباکتر

 است.

 

 : هانهیگز  لیتحل

 است.  نادرست  1گزینه  

ه کرد اما انتقال صفات را مشاهد  دهیپد  او  خاتمه نداد، بلکه تازه آغازگر آن بود.  کیژنت  ۀماد  تیماه  ۀچندساله دربار  یها ها و پژوهشبه بحث  تیفیگر  شات یآزما

 است. یماده وراثت DNAخود ثابت کردند    شاتیو همکارانش بودند که با آزما یوریا  را مشخص نکرد  ی ماده وراثت  تیماه

 است.  درست  2  نهیگز

بدون   یهایکه باکتر  کرد و مشاهده کرد  قی بدون کپسول زنده را با هم تزر  یها یدار کشته شده با حرارت و باکترکپسول  یهایباکتر  ت، یفی گر  یینها  شیآزما  در

 زنده منتقل شده است.  ی هایشده به باکترکشته  ی هایدار بودن از باکترکپسول  یژگیکه و  افتیدر  ن یبنابرا  شدند.  لیدار تبدکپسول  یها یکپسول به باکتر

 است.   درست  3  نهیگز

 شوند.  دارنهیشده، توانستند پوشکشته  دارنهیپوش یهایاکتر ( با استفاده از عصاره برکشندهی)غ نهیفاقد پوش  ی هایباکتر  ت،یفیچهارم گر  شیآزما  در

 است.  درست  4  نهیگز

 دار نه یپوش  ی هایزنده و باکتر  نهیفاقد پوش  یهایموش مرده مشاهده کرد که از باکتر   یهازنده را در بافت  دارنهیپوش  یها یچهارم خود، باکتر  شیدر آزما  تیفیگر

 شده بودند.  جادیشده اکشته
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 ( کندیم   فایساختارها ا  نی ا  ی داریو پا  لیرا در تشک  ی نقش اصل  ز،یآبگر  یها)برهمکنش 2  نهی: گزحیصحپاسخ  

 نیب  یدروژنیه  ی وندهایکه در هر دو مورد، پ  شودیم   دهیآلفا و صفحات بتا د  چیبه دو صورت مارپ  نی(، ساختار دوم پروتئ 1دوازدهم )فصل    ستیاساس کتاب ز  بر

نقش   هانیسوم پروتئ  ساختاردر    زی آبگر  یهاساختار دوم هستند. برهمکنش  یداریو پا  لی( عامل تشکR  یها )نه گروه  دهاینواسیآم   یلبخش اص   COو    NH  یهاگروه

 .افتدیاتفاق م   ی دیپپتیپل  رهیکل زنج  یرا دارند که در آن تاخوردگ  یاصل

 

 : هانهیگز  لیتحل

 NH  یهاگروه  نیب  یدروژنیه  یوندهای(، پای   صفحه و هم    چی)هم مارپ  نیساختار دوم پروتئ   در  تق اسصاد  نی دوم پروتئ  یهمه ساختارها  یاست و برا  درست  1  نهیگز

 هستند.  ها نیساختار دوم پروتئ  یداری پا  ی عامل اصل  وندهایپ  ن یا  .شودیم   لیتشک  ی دیپپتیپل  رهیزنج   کی  ی دهاینواسیآم  COو  

 ها نی ساختار سوم پروتئ  ی داریو پا  لیرا در تشک  ی نقش اصل  زی آبگر  یهابرهمکنش  ستیصادق ن  نیتئاز انواع ساختار دوم پرو  کیچیه ی است و برا  نادرست  2  نهیگز

 هستند.  یداریپا  یعامل اصل  یدروژنیه  یوندهایساختار دوم، پ  در  نه ساختار دوم.   کنند،یم   فا یا

 رند یگیساختار قرار م   رون یبه سمت ب  دهاینواسیآم   R  ی ها، گروه  ای ه  و صفح  چ یمارپ  هایساختار  درصادق است.  ن یدوم پروتئ  یساختارها  ی است و برا   درست  3  نهیگز

 . شوندیجهت مختلف از ساختار خارج م   ا یو در دو طرف  

 است.   یدیپپت   یوندهایاز تعداد پ شتریواحد ب  کی  شه یهم  دهاینواسیتعداد آم  ، یدیپپتیپل  رهیهر زنج  در  صادق است.  هانیهمه پروتئ  ی است و برا  درست  4  نهیگز

 خواهد بود.   n-1برابر    یدیپپت  ی وندهایتعداد پ  م، یداشته باش  دینواسیآم  n  اگر
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 اند(:قرار گرفته  ینیپروتئ  یهااز رشته یاشبکه  ی )بر رو  4 نهی: گزحیپاسخ صح

 ی هااختهیو    پوشانندیحبابک را م   شتریب( که  I)نوع    یسنگفرش  یهااختهی شده است:    لیتشک  اختهیها از دو نوع  حبابک  وارهی(، د3دهم )فصل    ستیاساس کتاب ز  بر

ب( که بهIIسورفاکتانت )نوع    ایفعال  کننده عامل سطحترشح به یاخته های ترشح کننده   قرار دارند  Iنوع    ی هااختهی   نیصورت پراکنده  بنابراین صورت سوال  و 

 سورفاکتانت اشاره دارد.

 

 : هانهیگز  لیتحل

 ها. وجود دارد، نه در حبابک  ها ژکیو نا  ژه یمژکدار در نا  مخاط  مخاط مژکدار وجود ندارد. یتنفس  یهاحبابک  وارهید  در  است.  نادرست  1  نهیگز

 ی هاسلول  نی پراکنده در ب  ی هاسلول  قرار دارند  وستهیحبابک هستند که بصورت پ  واره ید  یاصل  یها، سلولIنوع    ای   یسنگفرش  یهاسلول  است.  نادرست  2  نهیگز

 ندارند.  یهستند که شکل سنگفرشکننده سورفاکتانت(  )ترشح  IIنوع    یها ، سلولIنوع  

مرده را از  ی هاسلولذرات گرد و غبار و  ها، یباکتر ماکروفاژها ها به صورت پراکنده قرار دارند. حبابک وارهیخوارها( در د)درشت ماکروفاژها  است. درستنا 3 نهیگز

 ستند.ی سازنده دیواره نیها ماکروفاژها جزء یاخته  اما دقت داشته باشید    کنندیم  یو پاکساز  برندیم   نیب

 قرار دارد،   ع یک و نوع دو()یاخته های نوحبابک  یپوشش  ی هاسلول  ر یاست، ز  ینیکوپروتئیو گل  ینیپروتئ  یهااز رشته  یا که شبکه  هیپا   ی غشا  است.  درست  4  نهیگز
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 است(  شیها)ضامن سلامت جانور ماده و زاده  3 نهی: گزحیپاسخ صح

 کنندیرا انتخاب م   یجانوران ماده معمولاً جفت  ،جفتاست. در انتخاب    جفتاز انتخاب    یا (، رنگ درخشان دم طاووس نر نمونه8دوازدهم )فصل    ستیکتاب ز  براساس

است. طاووس ماده با انتخاب   ورانمطلوب و سلامت ج  یهااز داشتن ژن  ی ادم طاووس نر، نشانه  یبایداشته باشد. رنگ درخشان و ز  ی شتریسلامت ب  ی هاکه نشانه

 . دهدیم شیتر، شانس بقا و سلامت فرزندان خود را افزاجفت سالم

 

 : هانهیگز  لیتحل

جلب توجه جنس ماده به وجود آمده   ی است که برا  جفت صفت انتخاب    ک یدم طاووس نر،    یپرها   یمانند روچشم  یهادرخشان و لکه  رنگ   است.  نادرست  1  نهیگز

  طبق دهد. شی و احتمال شکار شدن طاووس را افزا شود  انیباعث جلب توجه شکارچ تواند یبلکه م  دهد، ینم شی جانور را افزا ی تنها احتمال بقاه ن ی ژگیو  نی ا است

 بقا.   ی برا  یعیحفظ شده است نه انتخاب طب  جفتانتخاب    لی صفت به دل  نیا  ، یکتاب درس

 است.  نادرست  2  نهیگز

  ی صفات در دوران بچگ  نی ا  .شوندیظاهر م   یجنس  ی هاهورمون  ریو تحت تأث  یطاووس نر( در دوران بلوغ جنس  ی ان پرها)مانند رنگ درخش  هیثانو  یجنس  صفات

 طاووس وجود ندارند.

 ی رها درخشان و پ  رنگ  داشته باشد.  یشتری ب  سلامت  یهاکه نشانه  کندیرا انتخاب م  یجانور ماده جفت  ،   جفتدر انتخاب    ، یکتاب درس  طبق  است.  درست  3  نهیگز

خود را   یهاتر، شانس زنده ماندن و سلامت زادهماده با انتخاب طاووس نر سالم  طاووس   مطلوب است.  ی هادهنده سلامت و دارا بودن ژندم طاووس نر نشان  یبایز

 .دهدیم   ش یافزا

نر در    یپرندگان، پرها  یبرخ  در  کنند.  رییغسال ت  مختلف  یهادرخشان طاووس نر( ممکن است در فصل  ی)مانند پرها   هیثانو  یجنس  صفات  است.  نادرست  4  نهیگز

 .ابدیصفات کاهش    ن یا  تیفیسن، ممکن است ک  شیبا افزا  نیهمچن  .کنندیم   ر ییتغ  گریتر هستند و در فصول دو درخشان  باتر یز  یریگفصل جفت
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 است(  حیمورد صح 3)   3 نهی: گزحیپاسخ صح

 هی( و لاهیو عنب  یجسم مژگان  ه،یمی )مش  یان یم  هی(، لاهیو قرن  هی)صلب  یخارج  ه یشده است: لا  لیتشک  هی ه لا(، چشم انسان از س2)فصل    ازدهمی  ستیکتاب ز  براساس

 ینیزبیو تواقع است و در دقت    هیبکوجود ندارند. لکه زرد در مرکز ش  ینور  ی هارندهی است که در آن گ  هیاز شبک  یینا ی(. نقطه کور محل خروج عصب بهی)شبک  یداخل

 .کندیتبادل م   گریخود را با چشم د  یها از آکسون یبخش ، یینایب  یاسمایپس از خروج از چشم در محل ک یینایبنقش دارد. عصب  

 

 موارد:  لیتحل

 .پوشاندیرنگ و محکم چشم( وجود دارد و نقطه کور را م  دی)پرده سف  ه یمحل، صلب  ن یا  در  است.  هیاز شبک  یی نایکور محل خروج عصب ب  نقطه  است.  درستـ    الف

 ادامه دارد.  یینایچشم تا محل خروج عصب ب  یاز سطح خارج  هیصلب

لکه زرد در   ، یکتاب درس  طبق  مربوط به آن است. قیو دق  یرنگ  دیو د  شتریدر آن ب  یمخروط  یهااست که تراکم سلول  هیاز شبک  یزرد بخش  لکهاست.  نادرستـ    ب

 تنیسفرو رفته می باشد و برجسته  لکه زرد    اما   دارد  تیاهم ینیزبیدقت و ت

 است.  درستـ    ج

  ه یشبک  یمربوط به بخش داخل  ی هاآکسون  .کنندیخود را با هم تبادل م   یهااز آکسون  یبخش  ، یی نایب  یاسما یبه نام ک  یها در محلپس از خروج از چشم  یینایب  اعصاب

 . کندیم   افتیهر دو چشم را در دید  دانیاز م  یبخشمربوط به   یینایمخ، اطلاعات ب  مکرهیهر ن  ب، یترت  نی ا  به   .روندیمخ مقابل م  مکرهیهر چشم به سمت ن

تا خون را به   شودیپس از ورود به چشم در نقطه کور منشعب م   سرخرگ  . شوندیمحل نقطه کور وارد و خارج م   چشم از  یهااهرگیو س  سرخرگ  است.  درستـ    د

 .کنندیم   از نقطه کور عبور  یینای ها همراه با عصب برگ  ن یا  برساند.  هیمختلف شبک یهابخش
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 گونه مؤثر است(   یداریدر پا   ، یفرد  ی هااز آنها، با توجه به تفاوت  ی کی)  3 نهیگز:  حیپاسخ صح

 ان ی. در م یعی رانش ژن و انتخاب طب  ، یرتصادفی غ  زشیعبارتند از: جهش، شارش ژن، آم   تیزننده تعادل جمع(، عوامل برهم4دوازدهم )فصل    ستیکتاب ز  براساس

 ش یبا افزا  یعیطب  نتخاب . اکندیعمل م   طیبا مح   تیجمع  شتر یب  یو در جهت سازگار  ی فرد  ی هااست که با توجه به تفاوت  یتنها عامل  ی عیطبعوامل، انتخاب    نیا

 . کندیگونه کمک م   یداری صفات ناسازگار، به پا  یصفات سازگار و کاهش فراوان  ی فراوان

 

 : هانهیگز  لیتحل

مل عوا   ن ی از ا  ک ی  چ یه  هستند.  یعیرانش ژن و انتخاب طب  ،یرتصادفیغ  زش یشامل جهش، شارش ژن، آم   تیادل جمعزننده تعبرهم  عوامل   .است  نادرست  1  نهیگز

 . شوندینم  تیهمه افراد جمع  یبرا  دمثلیماندن احتمال بقا و تول  کسان یباعث  

مانند انتخاب   گرید  یبعض  .کنندیافراد عمل م   یه سازگارتوجه ببدون    یعنی ند،  هست  یزننده تعادل مانند رانش ژن، تصادفاز عوامل برهم  ی بعض  است.  نادرست  2  نهیگز

عمل   یرتصادفیو غ  یهمه عوامل به هر دو صورت تصادف  پس  .کنندیافراد عمل م   یهستند و با توجه به صفات و سازگار  یرتصادفیغ  ، یرتصادفیغ  زشی و آم   یعیطب

 .کنندینم

 ش یباعث افزا  یعیطب  انتخاب   .کندیعمل م   ی فرد  ی هاهاست که با توجه به تفاوتدگره  ی دهنده فراوان  رییز عوامل تغا  یکی  یعیطب  انتخاب  است.  درست  3  نهیگز

با   تیجمع  شتریب  ی و باعث سازگار  کند یکمک م   ر یمتغ  ط یگونه در مح  یداریبه پا  ند یفرا  نی ا  .شودیناسازگار م   یهاژن  ی سازگارتر و کاهش فراوان  ی هاژن  ی فراوان

 .شودیم   ط یمح

  دارد.  یشتری کوچک اثر ب  یهاتیمثال، رانش ژن در جمع  یبرا   .آورندیبه بار م   یمتفاوت  جیمختلف نتا  یهاتیزننده تعادل در جمعبرهم  عوامل  است.  نادرست  4  نهیگز

 . کندیم   جادی مختلف ا  ی هاتیدر جمع  یتفاوتم   ج یمتفاوت، نتا  یطیمح طیبسته به شرا  زی ن  یعیطب  انتخاب
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 همتا دارد(   ی هامضاعف شده است، فامتن  یها(ولی )سانتر  انکیم   ی که دارا  یااختهی  )هر 4 نهی: گزحیپاسخ صح

 تیاسپرماتوس(  2  توزیم   م یتقس  یی همتا، توانا  یها کروموزوم  ی(: دارا2n)  یاسپرماتوگون (  1  شامل:  ییزامراحل اسپرمته های  یاخ(،  7)فصل    ازدهمی  ستیکتاب ز  براساس

 ی ها(: فاقد کروموزومn)  د یاسپرمات(  II  4  وز یم   م یهمتا، تقس  یها(: فاقد کروموزومn)  هیثانو  تیاسپرماتوس(  I  3  وزیم   میا، تقسمته  یها کروموزوم  ی(: دارا2n)  هیاول

 . می باشند  دهیهسته فشرده و حالت کش  یهمتا، دارا   یها (: فاقد کروموزومnبالغ )  اسپرم(5  به اسپرم بالغ  ز یهمتا، تما

 

 : هانهیگز  لیتحل

 یهازلوله یاز ر  میتقس  دوک)م یدوک تقس  م یکنند، در هنگام تقس  یخود را همانندساز  DNA  توانندیدارند و م  می تقس  یی که توانا  ییهااختهی  است.  درست  1  نهیگز

نابراین می توانند ب  و  شوندیم   م یقست  ییزااسپرم  ریمس  در  هیاول  یهاتیو اسپرماتوس   هایاسپرماتوگوندر این بین    دهندیم   لیرا تشک  (شده است  لیتشک  ینیپروتئ

 دوک تقسیم را تشکیل دهند. 

 ی(، در ابتداوزیو چه م   توزی)چه م   شودیم  میکه تقس  یااختهی  هر  .شودیم   لی( تشکتوپلاسمیس  می)تقس  نزیتوکیدر مرحله س  یانقباض  حلقه  است.  درست  2  نهیگز

 یحلقه انقباض   یو همگ  شوندیم   میتقس  وزی با م   هیاول  یهاتیو اسپرماتوس  توزیبا م   هایسپرماتوگونا  ، ییزاروند اسپرم   در  مضاعف شده دارد.  ی هاکروموزوم  میتقس

 . دهندیم   لیتشک

 ی هاکروموزوم  است و  وز یم   م یحاصل تقس  دی اسپرمات  .شودیو هسته آن فشرده م   کندیم   دا یپ  دهیبه اسپرم، حالت کش  ز یدر روند تما  دی اسپرمات  ست. ا  درست  3  نهیگز

 همتا ندارد.  یها( است و کروموزومn)  دیهاپلوئ  دیاسپرماتشید  داشته با   البته دقت دارد  ناهمتا

 یهاکروموزوم  که   هایاسپرماتوگون  (وزیم   ا ی  توز ی)م   میقبل از شروع تقس  یعن ی   شوند، یمضاعف م   یچرخه سلول  اینترفازدر مرحله    هاولی سانتر  است.  نادرست  4  نهیگز

 ی مضاعف شده برا   یها ولیسانتر  ی دارا  زیهمتا ندارند، ن   یها ( که کروموزومn)  هیثانو  یهاتیاسپرماتوس  اما  ستند.مضاعف شده ه  یاهولیسانتر  یهمتا دارند، دارا 

 هستند.  II  وزیم  میانجام تقس
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 اند( خالص  یژن  گاهیقرار دارند، در سه جا  Aکه در گروه مجاور با گروه    ی از افراد  ی)فقط بعض 1 نهی: گزحیپاسخ صح

( با Cو    A  ،B)  یژن  گاهی. در مثال رنگ ذرت، سه جادهندیرا نشان م   هاپ یاز فنوت  یفیمانند رنگ ذرت، ط  ی(، صفات چندژن2دوازدهم )فصل    ستیکتاب ز  ساسبرا

( مربوط به Aوه  )گر  یفراوان  نی شتریکه ب  دهدینشان م   یفراوان  عی. نمودار توزکندیم   ن ییغالب، شدت رنگ را تع  یهاغالب و مغلوب وجود دارد. تعداد آلل  یهاآلل

 آلل غالب است. 6  ا یبا صفر    ییهاذرت ( مربوط به  B)گروه    یفراوان  نی آلل غالب است و کمتر  3با    ییهاذرت 

 

 : هانهیگز  لیتحل

(  AaBbCcناخالص )  ینژ  گاهیبا سه جا  یها( مربوط به ذرت یفراوان  نیشتری)با ب  Aگروه    ، یرنگ ذرت در کتاب درس  ی فراوان  عینمودار توز  براساس  است.  درست  1  نهیگز

، AAbbcc  ،aaBBccداشته باشند )مثل    ی متفاوت  یهاپیژنوت  توانندیالل غالب م  2با    ییهاذرت   الل غالب هستند.  4  ای   2با    ییها، ذرتAمجاور    ی هاگروهو    است

aabbCCخالص هستند. ژنی    هاگاهیجا  هر سهدر    ی( که همگ   

 یی ها، ذرتBمجاور    ی هاگروه  ( است.AABBCCالل غالب )  6  ا ی(  aabbccبا صفر الل غالب )  یها( مربوط به ذرت یوانفرا  ن ی )با کمتر  B  گروه   است.   نادرست  2  نهیگز

ها در ذرت نی ها، احالت ن یا در  داشته باشند. aabbCc ا ی Aabbcc ،aaBbcc ی هاپیژنوت توانند یالل غالب م   1با  ییهامثال، ذرت  یبرا  الل غالب هستند. 5 ا ی 1با  

 لص هستندهر دو جایگاه ژنی خادر رت ها  نابراین تمامی این ذب خالص هستند،    یژن  گاهیادو ج

خالص هستند   یژن  گاه یهر سه جا  ها،پ یژنوت  ن ی ا  در  است.   AABBCCو    aabbcc  یهاپیبا ژنوت  ییهاشامل ذرت  ،یفراوان  ن یبا کمتر  B  گروه   است.  درستنا  3  نهیگز

 اند” نادرست است ناخالص  یژن   گاهیجا  ک یدر    Bکه “همه افراد در گروه    نهیگز  نیا   نی بنابرا  لوب(.همه مغ  ا یهمه غالب    ای)

ناخالص  یژن گاه یدارند که در هر سه جا AaBbCc پیها ژنوتذرت نیا الل غالب است.  3با  ییهامربوط به ذرت   ، یفراوان نیشتریبا ب A  گروه است. نادرست 4 نهیگز

 . ستندیخالص ن  یژن  گاهیجا چیدر ه  آنها ن، یبنابرا  هستند.
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 (آورندیممانعت به عمل م   م یپتاس  یهاونیز عبور  ا   شوند،یم   میسد  یهاونیجا شدن  که باعث جابه  ییهانیپروتئ  ۀ)هم 2  نهی: گزحیپاسخ صح

 میو پتاس  میسد  ینشت  یها مش، کانال. در حالت آراتهاسونیانتقال    ی مختلف برا  ی هانیپروتئ  ی حاو  یعصب   یهااختهی  ی(، غشا 1)فصل    ازدهمی  ستیکتاب ز  براساس

 ، ی با مصرف انرژ  میپتاس- م یپمپ سد  .یمی پتاس  دارچهیدر  یها و سپس کانال  شوندیباز م   یمیسد  دارچهیدر  یهاعمل، ابتدا کانال  لی همواره بازند. در هنگام پتانس

بلکه صرفاً   ستند،ین  میمانع عبور پتاس  م، یدهنده سدانتقال  یها نیاز پروتئ  ک ی  چی. هکندیم را به داخل سلول منتقل    میپتاس  یهاونی را به خارج و    میسد  یهاونی

 .کنندیعمل م   یاختصاص

 

 : هانهیگز  لیتحل

 ق یو از طر  یکه بدون مصرف انرژ   یمیپتاس  ی نشت  ی هاکانال(1:  وجود دارد  م یپتاس  ی هاونیعبور    ی برا  نیدو نوع پروتئ   ، ی نورون حرکت  یغشا   در  است.  درست  1  نهیگز

 ها نیاز پروتئ  یفقط بعض  ن،ی بنابرا  .کندیرا به داخل سلول وارد م   م ی پتاس  ی هاونی(  ATP)  ی که با مصرف انرژ  م یپتاس- م یسد  پمپ(  2.  کنندیعمل م   شدهلیتسهشار  انت

 دارند.  یستیز  یبه انرژ  ازی ( نمیپتاس- م ی)پمپ سد

 یمیسد  دارچهیدر  ی ها کانال(  2  یمیسد  ینشت  ی هاکانال(  1  وجود دارند:  میسد  ی هاونی  ی یجابجا  ی برا  یف مختل   یها نینورون، پروتئ  یغشا   در   است.  نادرست  2  نهیگز

 شود، ینم  مینه تنها مانع عبور پتاس  نی بنابرا  کند، یرا وارد م   میرا خارج و پتاس  میهمزمان سد  میپتاس- میسد  پمپو همانطور که می دانیم    میپتاس- میسد  پمپ(  3

اما مانع   دهندیاجازه عبور م  میسد  یهاونی و صرفاً به    کنندیعمل م   یاختصاص  ز ین  یمیسد  ی هاکانالو همچنین   سلول است  داخلبه   میقال پتاسبلکه خود عامل انت

 .شوندینم  میعبور پتاس

 دار چهیدر  یها کانال(  2  بازند.  شهیهم  که  ی میسد  ینشت  یها کانال(  1  نورون وجود دارد:  یدر غشا   میسد  یهاونیعبور    ینوع کانال برا   دو  است.  درست  3  نهیگز

  .شوندیعمل باز م   لی( هنگام پتانسدارچهیدر  ی ها)کانال  یم یسد  یها از کانال  ی فقط بعض  ن،یبنابرا  .شوندیعمل باز م   لیکه فقط در زمان پتانس   یمیسد

  .کنندیم   یعرض غشا را طهستند و کل   یر ها( سراس و پمپ  ی ونی  یها)کانال ونیدهنده  انتقال یهانیپروتئ تماماست.  درست  4  نهیگز
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 ب«( )» 4 نهی: گزحیپاسخ صح

 ی هاگوش انسان دو پرده وجود دارد که استخوان  درشده است.    لیتشک  یو درون  یانیم   ، ی رونی(، گوش انسان از سه بخش ب2)فصل    ازدهمی   ستیکتاب ز  براساس

 ردیگیآن قرار م یرو  یکه استخوان رکاب  یضیب  چهیدر(  2و    دارد  هیآن تک  ی رو  یاستخوان چکش صماخ )پرده گوش( که   پرده(  1 ها قرار دارند:آن  یرو  یکوچک

 

 : هانهیگز  لیتحل

گوش   نیگوش )ب  تریو در بخش داخل  ستی ن  ییشنوا  یدر مجاورت مجرا   یضیب  چهیدر  اما  قرار دارد.  ییشنوا  یصماخ در مجاورت مجرا  پرده.    است  نادرستـ    الف

 قرار دارد.  (یو گوش درون  یانیم 

 ی و درون  یان یم   گوش   .شوندیقرار دارند و توسط آن محافظت م   یجگاهی درون استخوان گ  ی ضیب  چهیپرده صماخ و هم در  هم   هر دو پرده(.   ی است )برا   درستـ    ب

 قرار دارند.   یجگاه یکاملاً درون استخوان گ

به گوش   یان یامواج را از گوش م   ی ضیب  چهیدر  اما  .کندیقل م هواست منتو پر از    ی خواناست  ی اکه محفظه ی انیرا به گوش م   ی صماخ امواج صوت  پرده.است  نادرستـ    ج

 پر از هوا.  ی انه به محفظه  کند، یاست منتقل م   عیکه پر از ما  یدرون

 هستند.   رهیدامین  یدر مجار  یلتعاد  یهارندهیدر حلزون گوش و گ  ییشنوا  یهارندهیشامل گ  یمژکدار گوش درون  یهااختهی  هر دو پرده(.  یاست )برا  نادرستـ    د

 . شوندیم   ک یها تحرپرده  نی با حرکات سر و مستقل از ا  یتعادل  ی هارندهینقش دارند، اما گ  یی شنوا  یها رندهیگ  کیدر تحر  ی ضیب  چهیصماخ و در  پرده
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 ( کندیم جادیا  دیشد  یمنی ا  یهادر بدن فرد پاسخ  شود، یساخته م   ی که جهت مصارف درمان  ینی)هر پروتئ 1 نهی: گزحیپاسخ صح

 ن،یپروتئ  کی   یدهاینواسیآم   یدر توال  یکل  ای   یجزئ  راتییتغ  جادیاست که در آن با ا  یفناورستیز  یاز کاربردها  یکی  نیپروتئ  یدوازدهم، مهندس  ستیکتاب ز  طبق

 ن یعملکرد پروتئ  ر ییتغ  ا ی  ییکارا  ش یفزاا  ،یمنیا  ی هاکاهش واکنش  ، یداریپا  ش یافزا  تواند یکار م   ن ی داد. هدف از ا  ر ییتغ  ا ی  د یآن را بهبود بخش  ی هایژگیو  توانیم 

 .کندیم   جاد یا یکمتر   ی منیاست که واکنش ا  ی انسان نیمانند انسول  ییدارو  ی هانیپروتئ  دیموفق، تول  ی هااز نمونه  یکیباشد.  

 

 : هانهیگز  لیتحل

 است.  نادرست  1  نهیگز

 ی هانیاز پروتئ  یاری بس  کمتر است.  یمنیبا پاسخ ا  یدرمان  ی هانی پروتئ  دیتول  ن، یوتئپر  یاز اهداف مهندس  یکی(،  7دوازدهم )فصل    ستیز  یاساس کتاب درس  بر

   یبرخ   کنند.  جادیا  ی فیضع  یمنیپاسخ ا   ای نکنند    جادی ا  ی منیکه پاسخ ا  شوندیم   دیتول  یانه( به گویانسان  نی)مانند انسول  کیژنت  یحاصل از مهندس  یدرمان

  ی در تاخوردگ  ر ییباعث تغ  دهاینواسیآم   یگسترده در توال   راتییتغ  .دهاستینواسیآم   ی( وابسته به توالیبعدشکل سه)  نی سوم پروتئ  ساختار  است.  درست  2  نهیگز

 .شودیشکل و عملکرد آن م   ر ییتغ جهیو در نت نیپروتئ

مهندس  یکی  است.  درست  3  نهیگز اهداف  دم   ها نیپروتئ  یداریپا  شیافزا  ن،یپروتئ  یاز  برابر  در  توال  ریی تغ  با  ( است.کنندههیتجز  یهامی آنز  ای  pHا،  )مثلاً   یدر 

 باشد.   تریها طولانکرد که مدت زمان اثر آن  دیتول  شتر یب  ی داریبا پا  ییهانیپروتئ  توانیم   دهاینواسیآم 

 جاد یا  نیملکرد پروتئتار و عدر ساخ  یجزئ  راتییتغ  توانیچند کدون، م   ای   کیدر    رییو تغ  ی انقطه  یهاجهش  جادیبا ا  ن،یپروتئ  یمهندس  در  است.  درست  4  نهیگز

 شود.   نیپروتئ گرید  یهایژگی و  ر ییتغ  ا ی  یداریپا شیباعث بهبود عملکرد، افزا  تواندیم   راتییتغ  ن یا  کرد.
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 (شودیم   دیتن تولبا چهار مجموعه فام  یگامت  -)برخلاف   2  نهی: گزحیپاسخ صح

𝟐𝒏با    یاهیگ  وزیدر م ها  کروموزوم  ییسؤال درباره عدم جدا  نیا = و    II  وزیو هم در م   I  وزیهم در م   ییاول: عدم جدا  حالت :کندیم  سهیاست و دو حالت را مقا  𝟒

همتا جدا   ی هاکروموزوم  I  وزیم   در  (:IIو    I  وزیدر م   ییحالت اول )عدم جدا  یبررس  I  وزیحاصل از م   ی هااختهیدر تمام    II  وزیفقط در م   یی دوم: عدم جدا  حالت

و    𝟒𝒏گامت    کیو    شودیم   یخواهر  ی دهایکرومات  ییدچار عدم جدا  𝟐𝒏سلول    II  وزیم   در  .شودیم  جادیسلول بدون کروموزوم ا  کیو    𝟐𝒏سلول    کیو    شوندینم

 ایجاد می شود.   دو گامت بدون کروموزوم  ای   کیو   𝟒𝒏گامت   ک ی  می توان گفت در این تقسیم   جهینتدر    کندیم   دی گامت بدون کروموزوم تول  کی

در هر دو سلول حاصل از   II  وزیم   درو    شوندیم   جاد یا n=2است و دو سلول   یعیها طبکروموزوم  ییجدا I  وزیم  در  (:II  وزیفقط در م   ییدم جدادوم )عحالت    یبررس

دو گامت   م در این تقسی  می توان گفت  جهینتدر    شودیم   دیتولگامت بدون کروموزوم    کیو    𝟐𝒏گامت    کی و از هر سلول    شوندیجدا نم  یخواهر   یدهای، کروماتI  وزیم 

𝟐𝒏  ایجاد می شود و دو گامت بدون کروموزوم 

 : هانهیگز  لیتحل

 ستادر حالت اول کمتر   𝟐𝒏 یهاتعداد گامت  ن یبنابرا  شودیم   دیتول  𝟐𝒏حالت دوم: دو گامت   در  شودینم  دیتول  𝟐𝒏گامت   چ یه  حالت اول  درنادرست است    1  نهیگز

با   ی در حالت اول برخلاف حالت دوم، گامت  ن یبنابرا  شودینم  دیتول  𝟒𝒏امت  گ  چ یحالت دوم: ه  در  شودیم   دیتول  𝟒𝒏گامت    ک ی  حالت اول   در  درست است  2  نهیگز

 شود یم   دیتن تولچهار مجموعه فام

تن در حالت اول بدون فام  ی هاگامت  تعداد  ن یبنابرا  حالت دوم: دو گامت بدون کروموزوم   در  دو گامت بدون کروموزوم  ای  ک یحالت اول:    در  نادرست است  3  نهیگز

 شتر یحداکثر برابر با حالت دوم است، نه ب

 .شودینم  دی( تولn=1تن )مجموعه فام ک یاز دو حالت، گامت با   کی  چیه  در  نادرست است  4  نهیگز
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 است. حیصح  2  نه یپاسخ: گز

طب  د، ی : سفپی)فنوت  AaBb:  1  والد تحل  اه، ی: سپی)فنوت  aabb:  2  والدو    غالب هستند(  Bو    Aچون    -  یعیبال  نتیجه    (رفتهلی بال  )بدون     1والد    یهاگامتدر 

 . کندیم   دیتول  abگامت    فقط  2والد  همچنین    aBو    Abدو ژن(:    نی ب  اورنگی)با کراس  بینوترک  یهاگامتمی باشد در حالی که    abو    AB(:  اورنگیکراس

 حاصل:  فرزندان

 (یعیبال طب  د، ی: سفپی)فنوت  AaBb  فرزند  ←  ab+ گامت    AB  یگامت والد  از

 (رفتهلیبال تحل  اه،ی : سپی)فنوت  aabb  فرزند  ←  ab+ گامت   ab  یگامت والد  از

 ( رفتهلیبال تحل  د، ی: سفپی)فنوت  Aabbد  فرزن  ←  ab+ گامت  Ab  بیگامت نوترک  از

 (یعیبال طب  اه،ی: سپی)فنوت  aaBb  فرزند  ←  ab+ گامت   aB  بیگامت نوترک  از

 است. بیکدام فرزند حاصل گامت نوترک  پرسدیم   سؤال

 .دهندی( را نشان م aaBb)  ”یعیبال طب  اه، ی( و “سAabb)  رفته”لیبال تحل  د، ی“سف  یهاپی( فنوتaBو    Ab)  بینوترک  یهاحاصل از گامت  فرزندان

 حاصل شده، مطابقت دارد.  Ab  بیکه از گامت نوترک Aabbفرزند    پی( با فنوترفته”لیو بال تحل  دی)“سف  2  نهیگز

 است.   بیحاصل گامت نوترک  رفته”لیو بال تحل  دی“سف  پیفرزند با فنوت  ن،ی بنابرا
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 (ابدی یهمچنان ادامه م   هااختهی  نیپرورده در ا   رۀ یآوند آبکش، حرکت ش یهااختهیکشته شدن   ی)در پ 4 نهی: گزحیپاسخ صح

)ورود قند به   ی آبکش  ی ریهمراه در بارگ  یهاشده است. سلول  لیهمراه تشک  یها ( و سلولیغربال  یها)لوله  ی آبکش  ی هابه نام سلول  یا زنده  یهااختهیآبکش از    آوند

  ی زنده است. هنگام   یهااختهی  یکیتابولم   تی و فعال  یستیز  ی انرژ  ازمندیش نانتقال مواد در آوند آبک  ، یفشار   انی جر  هیدارند. براساس نظر  یآوند آبکش( نقش مهم

 .شودینم  جاد یپرورده ا  رهیحرکت ش  ی لازم برا یفشار اسمز بیش  جهیو در نت  ستندیقادر به جذب فعال قند ن  گرید  رند، یمیآوند آبکش م  یهااختهیکه  

 

 : هانهیگز  لیتحل

 ی ااختهی  نی ب  یو به صورت بخار وارد فضا  شودیم   ریتبخ  انبرگیم   یهااختهیتعرق، از سطح    ندی، آب در فرا7م فصل  ده  ستیکتاب ز  براساس  است.  درست  1  نهیگز

 . شودیخارج م   اه یاز گ ییهوا  یهاروزنه  ق یاز طر  تاً یبخار آب نها  نی ا  .شودیم  یاسفنج برگانیم 

وارد    تی( در نهایا اختهینی ب  ی)فضا  یآپوپلاست  ا ی(  یااختهی)درون   یمپلاستیس  ریاز مس  پس از عبور  هاونی،  7دهم فصل    ستیکتاب ز  براساس  است.  درست  2  نهیگز

 . شوندیخارج م   یمپلاستی س  ری(، آنها از مسی)عناصر آوند  یبه آوند چوب  هاونیورود    هنگام  .شوندیم  یاستوانه آوند

از   رونیشده به باز برگشت مواد جذب   یپوست، مانند سددرون   یهااختهی  یجانب  یوارهیدر د  ی، نوار کاسپار7دهم فصل    ستیکتاب ز براساساست.  درست  3  نهیگز

 .شودیکشنده م  ی به سمت پوست و تارها  هاونیساختار مانع برگشت    ن یا  .کندیم  یر یجلوگ  یاستوانه آوند

 شده است.  لیزنده تشک  یهااختهیآوند آبکش از  مرده دارد،   یهااختهی که    ی، برخلاف آوند چوب7دهم فصل    ستیکتاب ز  براساس  است.  نادرست  4  نهیگز

آوند آبکش،   یها اختهیمرگ    باو    زنده وابسته است  یهااختهی  یکیمتابول  تیکه به فعال  شودیانجام م   یفشار  انیجر  یپرورده در آوند آبکش براساس الگو  رهیش  حرکت

 یهااختهیاست که اساساً از    یبرخلاف آوند چوب  ن یا  .شودیمتوقف م   زیپرورده ن   رهیشحرکت    جهینتو در    شودیانتقال فعال قند به آوند آبکش متوقف م   سم یمکان

 . شودیانجام م  ینگییتعرق و خواص مو  یرو یو براساس ن  رفعال یدر آن به صورت غ  یشده و حرکت آب و مواد معدن  لیمرده تشک
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 ارس در انبار(ن  یو رساندن هلو ی گل شمعدان  ی ها)بزرگ نمودن غنچه  3 نهی: گزحیپاسخ صح

 ساقه   یرشد طول  کی تحر  دارد، از جمله:   اهانیدر گ  یمتنوع یهاشده است و نقشکشف  یاهیهورمون گ  نیاول  ورموناین هاست   نی اره هورمون اکسسؤال درب  نیا

 هاوهیم   دنیکه باعث رس  لنیات  دیتول  کیتحر ،  (یجانب  یها)مهار رشد جوانه  یراس  یرگیچ  جادیا،  (بی درخت س  یها)از جمله نهنج گل  وهیرشد و نمو م   ک یتحر،  

 بدون دانه   یها وهیم  لیتشک،  ها ها و غنچهرشد و نمو گل  ک یتحر،  شودیم 

 

 : هانهیگز  لیتحل

 است. نی اکس  یاصل یها ساقه از نقش  یرشد طولاما    ن ینه اکس  شود، یم  میتنظ  لنیبرگ عمدتاً توسط هورمون ات  زشیر  .ستانادرست    1  نهیگز

 . نیاست، نه اکس  نیبرلیمربوط به ج   لازیژن آم   یسیرونو  ش یافزااما    است  ن یاکس یها شدن ساقه از نقش لیطو  است.  نادرست  2  نهیگز

  شود یم   لنی ات  دیتول  ک یباعث تحر  ن ی)از جمله هلو( نقش دارد. اکس  هاوهیم   دنیدر رس  ن یاکسین  همچن  ها نقش دارد.در رشد و نمو گل  نیاکست است.  درس  3  نهیگز

 .هاستوهیم   دنیرس  یکه عامل اصل

همچنین   دهدیرخ م   ن ینیتوکیس  ش یافزا  ا ی  ن یبا کاهش اکس  ی راس  یرگی چ  ر ییآن. تغ  ر یینه تغ  شود، یم  ی راس  ی رگیچ  جادیباعث ا  نی اکس.  نادرست است  4  نهیگز

 . نی نه اکس  شود، یم   می( تنظABA)  دیاس کیزی عمدتاً توسط آبس  ی آبمقاومت در برابر کم
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 است( حیمورد صح  2) 2  نهی: گزحیپاسخ صح

 

 موارد:  لیتحل

تستوسترون در    شیافزا  .شودیانجام م   یبازخورد منف  سمیمکان  قیاز طر  یجنس  یهاهورمون  می، تنظ7فصل    ازدهمی  ستیکتاب ز  براساس  است.  حیصح  الفمورد  

 . شودیم   ن یشیپ  زیپوفیاز ه  LHکاهش ترشح    جهیو در نت  پوتالاموس یباعث مهار ترشح هورمون آزادکننده از هخون  

 . میدیدیها به اپورود آن  ر ینه مس  کند،یرا مسدود م   م یدیدیها از اپخروج اسپرم  ر ی مسبر  زامه  ی مجرا  قطع    7فصل    ازدهمی  ست یکتاب ز  براساس  .است  نادرست  بمورد  

 ها ضهیب  یدما   م یتنظ  یبرا   ی ریقرارگ  نی ا  ر دارند.قرا  ی و خارج از حفره شکم  ضه یب  سه یدرون ک  هاضهی، ب 7فصل    ازدهمی  ستیکتاب ز  براساس   است.  ح یصح  ج مورد  

را مختل کند، از تولید اسپرم  روند    تواندی( ممدتی)مثلاً در اثر قرار گرفتن در آب گرم طولان  هاضهی ب  یدما   شی افزا  است.  یبدن( ضرور  ی درجه کمتر از دما   3)حدود  

 بالغ.  یهاه اسپرمب  دهایاسپرمات  لیجمله تبد

  دیتول  ی ( براگیدی)ل  ینینابیب  یهااختهیبر    LH  :گذارندیم   ری تأث  ضهیب  یاختصاص  یهااختهی( بر  FSHو    LH)  یمحرک جنس  یهاهورمون .است  نادرست  دمورد  

 د، کنیم   میشکل تقس   ی هرم   ی هارا به بخش  ضه یکه ب  بافت پوششی   گذاردیساز اثر م اسپرم  یهالوله  وارهیدر د  ی سرتول  ی هااختهیبر    FSH،  گذاردیتستوسترون اثر م 

 .ستندیها ن هورمون  نی ا  م یهدف مستق
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 (شودیم   جادی ا  ییاندامک دو غشا   ی)در داخل نوع 2  نهی: گزحیپاسخ صح

کند. طبق    ی( زندگهینبود نور به صورت هتروتروف )دگرتغذ  طیدر شرا  تواندیکلروپلاست بوده و قادر به فتوسنتز است، اما م   یاست که دارا  یسلولتک  یجلبک  اوگلنا

هستند.    یفتوسنتز و تنفس هواز  ام محل انج  بیهستند که به ترت  ییدوغشا  یهاهر دو اندامک  یتوکندری(، کلروپلاست و م سمی)متابول  6دوازدهم فصل    ستیکتاب ز

 یهامولکول  د یسؤال، با  ن یبه ا  پاسخ   یبرا   .شوندیانجام م   یتوکندریچرخه کربس در بستره م   ی هادر بستره )استروما( کلروپلاست و واکنش  ن یچرخه کالو  ی هاواکنش

است که هم فتوسنتز انجام   وتیوکاری  یموجود  . اوگلنا میابیها را بمشترک آن  یژگیو و  م یکن  ییشناسا  چرخه کالوینچرخه کربس و    ندیرا در دو فرا  یشش کربن

چرخه   در  استیل ی و ربنک 4لکول  کربنی حاصل از ترکیب مو 6 مولکول چرخه کربس:  در :ندهایفرا ن یدر ا ی شش کربن ی هامولکول دارد. یو هم تنفس هواز دهدیم 

 فسفاته   دو  یکربنشش  مولکول کربن(:    تی)تثب  نیکالو

 : هانهیگز  لیتحل

 نیدر چرخه کالو یکربنشش مولکولاما دقت داشته باشید  به ترکیب فسفات دار تبدیل نمی شود  کربنی حاصل 6مولکول چرخه کربس،   درنادرست است.  1 نهیگز

 .کندیصدق نم  یکربنشش  یهاهمه مولکول  یبرا   ی ژگیو  ن یا نیبنابرا  .می باشددار  خود فسفات

در کلروپلاست انجام   ن یچرخه کالو  یهاواکنشهمچنین    است   یی دو غشا  ی که اندامک  شود یانجام م   یتوکندریچرخه کربس در م   ی هاواکنشاست.  درست    2  نهیگز

 .دهندیرخ م   ییدو غشا  ی هادر اندامک  ندیهر دو فرا  ن یبنابرا  .است ییدو غشا  یکه آن هم اندامک  شودیم 

  ی کربنسه  بی ترک  دو فسفاته  یکربنشش  مولکول  ن، یچرخه کالو  درالبته    دشوینم  لیتبد  یکربنسه  بیترک  کربنی به  6مولکول  چرخه کربس،    درنادرست است.    3  نهیگز

 .نمی شوداز چرخه خارج   به طور مستقیم    تولید می  کند اما 

 مولکول  ن، یدر چرخه کالو  اما   قند( است.  تی)و در نها  روواتی پ  شیاست که محصول اکسا  A  م یکوآنزلیاست  پیش ماده  چرخه کربس،   در.  نادرست است  4  نهیگز

 قند.   ش ینه از اکساتشکیل می شوند    CO2  تیحاصل از تثب  بات یاز ترک  یکربنشش
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 است(  ای رهی ذخ  ۀافتیرشکلییو برگهای تغ  ینیرزم یه زکوتا  ۀ لاله، دارای ساق  اه ی)گ 2  نهی: گزحیپاسخ صح

: ساقه متورم غده(  2  مانند زنبق  ینیرزم یز ی (: ساقه افقزومی)ر  ساقه نیزم (  1 :شوندیم   م یبه چند دسته تقس  افتهیرشکلییتغ  یهادهم، ساقه  یشناسستیکتاب ز  در

 یفرنگند توتمان  نیزم   ی رو  یرونده: ساقه افق  ساقه(  4  و لاله  یخوراک  ازیمانند پ   میضخ  یخوراک  یاهبا برگ  ینیرزم ی: ساقه کوتاه زازیپ(  3  ینیزم بیمانند س  ینیرزم یز

 

 : هانهیگز  لیتحل

سال   در  .شودیم   ی ارهیآن متورم و ذخ  شهی رد و ردا  ی شیسال اول رشد رو  در   دوساله است.  یاهی ، شلغم گ6دهم فصل    ستیکتاب ز  براساس  است.   ح یصح  1  نهیگز

 . شودیبرداشت م   ی شیرشد زا  انی پس از پا معمولاً .کندیم   دیو دانه تول  دهدیگل م   کند، یم  یشیدوم، رشد زا

 یهامانند و برگلاله از ساقه کوتاه و تکمه  ازی پ.  یا رهیذخ  ی هابا برگ  ینیرزم یدارد، نه ساقه ز  ازیلاله پ  اهی، گ6دهم فصل    ستیکتاب ز  براساس  .است  نادرست  2  نهیگز

 متصل به ساقه هستند.  یها ها به صورت فلسبرگ  ن یشده که ا  لیتشک  میضخ  یخوراک

 ینیرزم یرونده ز  یها ساقه  قیها از طرغده  ن یا  )غده( است.  افتهیرشکلیی تغ  ینیرزم یساقه ز  ینیزم بی ، س6دهم فصل    ستیکتاب ز  براساس  است.  حیصح  3  نهیگز

 .شوندیمتصل م   اه یگ  ییمانند به ساقه هواو رشته  کیبار

ها و برگ  ، ییبا رشد خود، ساقه هوا  زومیر  ییانتها  جوانه   ( است.زومی)ر  ی افق  ینیرزم یساقه ز  ی، زنبق دارا6دهم فصل    ستیکتاب ز  براساس   است.  حیصح  4  نهیگز

 کنند.   جادیا  یدیجد  اهانی رشد کرده و گ  توانندیم  زومیر  یجانب  ی هاجوانه  نیهمچن   .دهدیم   لیها را تشکگل 
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 بدن وجود دارد(   وارۀیمجاری متعددی برای ورود آب در د  -)برخلاف    3 نهی: گزحیپاسخ صح

 

 : هانهیگز  لیتحل

است    یحفره گوارش  یدارا  دریمقابل، ه  در  .دهندیانجام م   یااختهیها گوارش را فقط به صورت درون ، اسفنج4دهم فصل    ستیکتاب ز  براساس   .است  نادرست  1  نهیگز

 .دهدیانجام م   یااختهی( و هم درونی)در حفره گوارش یااختهیو گوارش را هم به صورت برون

( دارند  تی)کوانوس دارقهی  ی هااختهی  هااسفنج  .کنندیاست که به حرکت مواد کمک م   یبا مژک به سمت حفره گوارش  ییهااختهی یدارا  دریه  .است  نادرست  2  نهیگز

 تاژک )نه مژک( هستند. یکه دارا

ها وارد آن  قی بدن خود هستند که آب از طر  واره یآبکش( در د  ی هامنافذ متعدد )سوراخ  ی ها دارا ، اسفنج4دهم فصل    ستیز  کتاب   براساس   است.  ح یصح  3  نهیگز

 یبرا  یمتعدد  یمجار  در، یاسفنج برخلاف ه  ن، یبنابرا  .شودیم   یآن وارد حفره گوارش  قیبدن دارد که آب از طر  یدهان در انتها  کیفقط    دری ه  .شودیبدن جانور م 

 بدن دارد.  وارهید آب در دورو

ندارد!   دارقهی  ی هااختهی  دریه  .شوندیهستند که با حرکت تاژک خود باعث حرکت آب در بدن اسفنج م   دارقهی  ی هااختهی  ی دارا  هااسفنج  . است  نادرست  4  نهیگز

 ها هستند.مخصوص اسفنج دارقهی  یهااختهی
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 (دهدیم   ر ییم چارچوب خواندن را تغطور حتجهش اضافه به  کی) 2  نهی: گزحیپاسخ صح

چند   ا ی  کیاضافه شدن    ای حذف    ، ینی(: شامل جانشیاکوچک )نقطه  یهاجهش(  1  :شوندیم   م یتقس  یها به دو دسته کل، جهش4دوازدهم فصل    ستیبا کتاب ز  مطابق

 بزرگ  ی هاو حذف یژگونوا  ، یشدگمضاعف  ،ییها مانند جابجادر کروموزوم  عیوس  راتییبزرگ: تغ  یهاجهش (  2  دینوکلئوت

 

 : هانهیگز  لیتحل

 جانشین  یگرید  دیبا نوکلئوت  دینوکلئوت  چندیا    کیاست که در آن    ینیجهش جانش  ینوع  ، جهش دگرمعنا4دوازدهم فصل    ستیکتاب ز  براساس  است.  ح یصح  1  نهیگز

 .هستند  ی انقطه   ا یکوچک    ی هااز انواع جهش ینیجانش  یهاجهش  .شودیم 

  یدهایتعداد نوکلئوت اگر .شودیگفته م  DNAبه  دیچند نوکلئوت ا ی کیبه افزوده شدن ، جهش اضافه 4دوازدهم فصل  ستیکتاب ز براساس .تاس نادرست 2 نهیگز

 هیبق  یاما توال  دشویاضافه م   نیبه پروتئ  دی نواسیچند آم   ای  ک یحالت، فقط    ن یا  در  .کندینم  رییتغ  خواندن  چارچوب  ، (…و  9،  6،  3باشد )مثلاً    3از    یاضافه شده مضرب

 .دهدیم   ر ییگفت هر جهش اضافه “به طور حتم” چارچوب خواندن را تغ  توان ینم  ن،ی بنابرا  .کندینم  ریی تغ  دهاینواسیآم 

  شود یم   جادیا  انی : کدون پامعنایب  جهش(  2  کندیم   رییتغ  دینواسیدگرمعنا: آم   جهش(  1  سه اثر داشته باشند:  توانندیم   ینیجانش  یهاجهش  است.  حیصح  3  نهیگز

 منجر شود.  دینواسیآم   یتوال  ر یی)نه لزوماً( به تغ  تواند”ی“م   ینیجهش جانش  ن، یبنابرا  کندینم  رییتغ دینواسیخاموش: آم   جهش(  3

حذف   نیوتئاز پر  دینواسیآم   ک یحالت، فقط    نیا  در  .شودیکدون( حذف شود، چارچوب خواندن حفظ م   کی)معادل    دیتنوکلئو  3  قاًیدق  اگر   است.  حیصح  4  نهیگز

 . شودیم   دهینام   درچارچوب  تغییرنوع جهش، جهش    ن یا.کندینم  رییتغ  دهای نواسیآم  ری سا  یو توال  شودیم 
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 (شوندیم  یراتییدستخوش تغ تیآن جهت فعال  یدهایپپتی)تمام پل  4 نهی: گزحیپاسخ صح

 .  ندیگویزنده” م   لیبه آن “فس  لیدل  ن یسال قدمت دارد و به هم ونیلیم   170است که حدود    یدرخت  یها گونه  نیتر یمیاز قد  ی کیریوت(  ا)یوک  سویگ  درخت

 

 : هانهیگز  لیتحل

موجود    کدونیبلکه آنت  کند، ینم  ییرمز )کدون( را شناسا  م یآنز نیا   اما  .کندیمتصل م   tRNAرا به    دینواس یآم  میآنزنوعی  ترجمه،    ندیفرا  در  .است  نادرست  1  نهیگز

 .کندیم  یی را شناسااست   tRNAدر  

  .شوندیشکل( م   L  یبعد)سه   یساختار برگ شبدر  جادیکه باعث ا  شوندی م   لیتشک  یخاص  یدر نواح  یدروژن یه  یوندهای، پtRNAساختار    در  .است  نادرست  2  نهیگز

 اند. نشده  عیدر سراسر مولکول توز  کنواختیبه صورت    وجهچ یهبه  یدروژنیه  یوندهایپ

 . شودیمحسوب م   هاوت یوکاریاست و جزء    اه یگ  کی  سویگ  درخت  ( است.های)باکتر  هاوتیخصوص پروکارم   یچندژن  کی پ  یرنا.است  نادرست  3  نهیگز

 .شودیم   یسیژن رونو   کی  ی معمولاً فقط از رو  mRNAهر    ها، وت یوکاری  در

 هاوت یوکاری، در  2دوازدهم فصل    ستیکتاب ز  مطابق  .شوندیم   راتییپس از ترجمه دستخوش تغ  تیدهاپلی پپ(،  هاوتیوکاری  ری)و سا  اهانیگ  دراست.  حیصح  4  نهیگز

پس از ساخته شدن دستخوش    پلی پپتیدهایشتمام    اه،یگ  کی( به عنوان  نکوی)ژ  سویگ  درخت  دارند.  ی راتییبه تغ  ازیفعال شدن ن  یبرا   ها نیپس از ترجمه، پروتئ

 . ندیتا به شکل فعال درآ  شوندیم   ی راتییتغ
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 مورد(  2) 2  نهی: گزحیپاسخ صح

 

 موارد:  لیتحل

در   نیریاستخوان زند ز  اما   سر کاملاً برآمده و گرد است.  ی، استخوان بازو در محل مفصل با کتف دارا3فصل  دهم  یاز  ستیکتاب ز  براساس  .است  نادرست  الفمورد  

 .شودیازو مفصل م و فرورفته است که با استخوان ب برآمده    یهابخش  ی محل مفصل آرنج دارا

چرخش مچ دست    ی حرکت برا  ن یا  بچرخد.  ن یریحول محور استخوان زند ز  تواندیم  نی، استخوان زند زبر3دهم فصل  یاز  ستیکتاب ز راساسباست.  حیصح  بمورد  

 است.   یضرور

 یبا درشت نران با لگن و    استخوانبلکه    ندارند  ی مشترک  یکپسول مفصل  جهیبا هم ندارند و در نت  یمفصل مشترک  ی و نازک ن  ران  استخوان.است  نادرست  جمورد  

 نه با ران.  شود، یمفصل م   یبا درشت ن ین  نازک  .شودیمفصل م 

با   ی سطوح مفصل  ن ی ا  دارند.  یهستند که سطح نسبتاً صاف  ی زوائد مفصل  ی ها در محل مفصل دارا ، مهره3  فصل  دهمیاز  ستیکتاب ز  براساس   است.  ح یصح  دمورد  

از جنس   یا مهره  ن یب  ی هاسکیها دمهره  ی هاتنه  ن یب  ن، یبر ا  علاوه  کنند.  یریها جلوگاستخوان  شیاند تا اصطکاک را کاهش دهند و از سا شده  دهیغضروف پوش

 را دارند.   ریگغضروف قرار دارد که نقش ضربه
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 اند(ساخته شده  زیرغده برون  یطور حتم توسط نوعبه  کنند، یم  جادی ا  ر ییمجرا تغ  یهااختهی)در   1 نهی: گزحیپاسخ صح

  یبازخورد منف  سمیمعمولاً توسط مکان  پروتئینی  هورون هایترشح    میتنظ ، می باشند یدیاستروئ  و ساختار ینیبا ساختار پروتئشامل پیک هایی    یی ایمیش  یهاکیپ

 .شودیآن مهار م  شتریشده است، ترشح ب  دیآن هورمون تول  ر یکه تحت تأث  یاماده  ایغلظت هورمون   شیکه با افزا  شودیانجام م 

 

 : هانهیگز  لیتحل

 ها کیپ  نی از ا یبرخ  ترشح شوند.  یممکن است از منابع مختلف  گذارند، یم  ر یمجرا تأث یهااختهی که بر    ین یبا ساختار پروتئ  ییا یمیش  یهاکیپ است  نادرست  1  نهیگز

از طر  زیردرون  ی هااختهیتوسط    توانندیم  به    قیساخته شوند و  معده ترشح   زیردرون  یهااختهیکه توسط    نیهورمون گاستر  مثلاً  مجرا برسند.  یهااختهیخون 

 مجرا در غدد معده اثر کند.   ی هااختهیبر    تواندیم   شود، یم 

 میتنظ  یبازخورد منف  ق ی( از طریزیپوفیه   یهاگلوکاگون، هورمون  ن، ی)مانند انسول  ینیپروتئ  یها، هورمون4فصل    ازدهمی  ستیکتاب ز  طبق  .است  درست  2  نهیگز

محرک غده   یهاهورمون رشد، و هورمون  ن، یآن شامل انسول  یها نمونه  دارند.  ی و مشخص  یاما اثرات قو   شوندیکم ترشح م   ار یبس  ریدر مقادها  هورمون  ن یا  .شوندیم 

 .باشندیم   ه یو فوق کل  دیروئیت

 یهااختهی  ازو یا    پانکراس ترشح شوند  د، یروئیت  ز،یپوفیمانند ه  زیرغدد درون  از   :ندتوانیم   شوندیکه وارد خون م   ینیپروتئ  ییای میش  یها کیپ  .است  درست  3  نهیگز

 دستگاه گوارش ترشح شوند.  زیردرون  یهااختهی مختلف مانند   ی هاپراکنده در بافت  زیردرون 

 .است  درست  4  نهیگز

 رندیگی( قرار م هاکولیوز)  ها سهیزکیدر ر  سپس  .شوندیم   ی بندبسته  ی زبر ساخته و در دستگاه گلژ  ی( در شبکه آندوپلاسمینیپروتئ  یها)از جمله هورمون  ها نیپروتئ

مختلف   یهادر بافت ها اختهیبر انواع مختلف  توانندیهدف دارند و م  اختهی نوع  ن یمعمولاً چند ینیپروتئ ی هاهورمون .شوندیخارج م   اخته یاز   یرانبرون قیو از طر

 بگذارند. ریتأث
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 (ماندیم   ی باق  ینییحد پادر  رحم    یداخل  ۀواری)ضخامت د  3 نهی: گزحیپاسخ صح

( 1  استروژن دو نقش مهم دارد:  شی افزا  نی. ا رسدیبه حداکثر خود م   14و حدود روز    ابد ییم   شیافزا  جیاول چرخه به تدر  مهیاستروژن در ن  ،یقاعدگ  یعیچرخه طب  در

سطح استروژن در روز    اگرو    شودیم   یگذارکه منجر به تخمک  LHو    FSH  یهاهورمون  یناگهان  شیبازخورد مثبت و افزا  جادیا(  2  شدن آندومتر رحم  میو ضخ  رشد

 دهدیرخ م   ی گذارو نه تخمک شودیم   م یضخ  ی : نه آندومتر به اندازه کافافتدیاتفاقات نم  نی از ا کدامچیباشد، ه  ن ییپا 14

 

 : هانهیگز  لیتحل

 ابد،ین ش یاستروژن افزا اگر  .شودیم  FSH  ی ناگهان ش یبازخورد مثبت و افزا جاد یباعث ا 14روز  یاستروژن در حوال ش یافزا  ، یعیچرخه طب در .است نادرست 1نهیگز

 بماند.   ر” یی“بدون تغ  نکهینه ا   ابد،ی یکاهش م   یعینسبت به حالت طب  FSH  ن یبنابرا  .افتدیاتفاق نم   ز ین  FSH  ش یو افزا  دهدیبازخورد مثبت رخ نم  نیا

محرک   14استروژن در روز    ش یافزا  .شودیجسم زرد ترشح م   لیو تشک  ی گذارن است که پس از تخمکتخمدان، پروژسترو  گرید  هورمون  .است  نادرست  2  نهیگز

 . ابدیینم  شی و پروژسترون افزا  شودینم  لیجسم زرد تشک  دهد، یرخ نم  یگذاربماند، تخمک  ی باق  نییاستروژن در سطح پا  اگر   است. یگذارتخمک

بماند، آندومتر به   یباق  ن ییسطح استروژن پا  اگر  .شودیرحم( م   یداخل  وارهیشدن آندومتر )د  میاعث رشد و ضخاول چرخه ب  مهیدر ن  استروژن  است.  ح یصح  3  نهیگز

کم   زین  وارهید  نیو در صورت کاهش آن، ضخامت ا  شودیرحم م   یداخل  وارهی، استروژن باعث رشد د7فصل   ازدهمی  ستیکتاب ز  طبق  .شودینم  میضخ  یاندازه کاف

 . ماندیم 

)باق  نهیگز  ن یا  .است  درستنا  4  نهیگز زرد  جسم  تخمک  کولیفول  ماندهیبه  از  اشای گذارپس  دارد.(  طب  در  ره  روز    ش یافزا  ، یعیحالت  در  به   14استروژن  منجر 

ه شدن از بحث “کاست  پس   .شودینم  لیتشک  یو جسم زرد  دهدیرخ نم  ی گذاراصولاً تخمک  ابد، ین  شیاستروژن افزا   اگر  .شودیجسم زرد م   لیو تشک  ی گذارتخمک

 اساساً شکل نگرفته است. یاماندهیباق نیچن  را یانبانک” نادرست است، ز  مانده یباق  یترشح  تیفعال
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 است( رگذاریاستخوان و تراکم آن تأث  ی انهیماده زم  شیمردانه، بر افزا   ی)هورمون جنس 1 نهی: گزحیپاسخ صح

 

 : هانهیگز  لیتحل

، اشاره شده 4فصل    ازدهمی  ستیکتاب ز  در  دارد.  ی ا نهیماده زم   ش یبر تراکم استخوان و افزا  یمثبت  ر یمردانه( تأث  ی)هورمون جنس  تستوسترون  .است  درست  1  نهیگز

 منجر شود.   ی استخوان و کاهش تراکم استخوان  یبه پوک  تواندیتستوسترون م   کمبود ها نقش دارند.در استحکام استخوان  یجنس  یهاکه هورمون

به نقش   ازدهم، ی  ستیز  یکتاب درس  در  .شودیم   ی عضلان  یها نیپروتئ  ه یباعث تجز  مدتیاست که در ترشح طولان  یهورمون  زولی کورت  .است  نادرست  2  نهیگز

 اشاره شده است.  مدتیطولان  یهادر استرس  ها نیپروتئ هیدر تجز  زولیکورت

 . ابدی یم   ش یزا( افهایچرب  هی)تجز  ن،یپانکراس و کاهش انسول یهاه سلولب  بی آس با  .است  نادرست  3  نهیگز

 .شوندیوارد خون م   یشتر یب  سرول یچرب آزاد و گل  یدهایاس دها، یسری گلیتر   ه یتجز  جه ینت  در  .ابدی  ش یافزا  دهایسر یگلیتر  هیتجز  شودیباعث م   انسولینکاهش  

 نه کاهش.   ابد، ییم   شی در خون افزا  سرولیغلظت گل  ن،یبا کاهش انسول  نی بنابرا

)نه   ابدی یم   شی پاسخ به کاهش قند خون، ترشح گلوکاگون افزا  در  .ابدییقند خون کاهش م   د، یشد  یورزش  تیو فعال  یدارزهرو  ط یشرا  در  .است  نادرست  4  نهیگز

 شود.  ی ریها جلوگتا از برداشت گلوکز توسط سلول  ابد ییکاهش م  ن یترشح انسول  همزمان،  دهد.  ش ی قند خون را افزا  کبد  کوژنی گل  هیتجز  کیکاهش( تا با تحر

 .ابدییکاهش م   نیو انسول  شی گلوکاگون افزا  د، یشد  یبدن  تیو فعال  یسنگدر زمان گر  ازدهم، ی  ستیز  یدرسکتاب    طبق
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 (تواند میوه ای کاذب با دانه های فراوان تولید کندمی ) 4 نهی: گزحیپاسخ صح

 

 : هانهیگز  لیتحل

 . نیستوابسته    یطیمح  طیآن به شرا   یدهوهیو م   یدهکه گل   بی تفاوت است  یاهیگ  یفرنگگوجه  .است  درست  1  نهیگز

( باعث یجانب  ی هابر رشد جوانه  ییجوانه انتها  ی)اثر بازدارندگ  یرأس  یرگی چ  است.  یفرنگاز جمله گوجه  اهانیدر اکثر گ  ی عموم   یژگیو  کی  نی ا  .است  درست  2  نهیگز

 .کندیرا مهار م   یجانب  یهارشد جوانه  ، ییترشح شده از جوانه انتها   نیرمون اکسهو  ، یفرنگگوجه  در  باشد.  یجانب  ی هامعمولاً بزرگتر از جوانه  یی جوانه انتها  شودیم 

 . رند یگیقرار م   رهی دا  کی  یبه صورت منظم رو  یدستجات آوند  ، ی ادولپه   اهانیساقه گ  در  )نهاندانه دولپه( است.  ی ادولپه  اهیگ  کی  یفرنگگوجه  .است  درست  3  نهیگز

 .شودیمحسوب م   یا دولپه  اهانیمشخص گ  یژگی و  کیاست و  یاساقه به صورت حلقه  یدر مقطع عرض  ی دستجات آوند  شیآرا نیا

کاذب از رشد    وه یکه م   یدر حال  شود،یم   جادی خمدان گل ااز رشد و نمو ت   یق ی حق  وه یم   کاذب.  وه یاست، نه م   ی قیحق  وه یم   ک ی  یفرنگگوجه  وه یم   . است  نادرست  4  نهیگز

 یها با دانه  ی قیحق  وه یم   ک ی  ی از نظر علم  یفرنگگوجه  هستند.  یفرنگو توت  ی گلاب  ب،یکاذب مانند س  ی هاوهیم   .ردیگیگل به جز تخمدان شکل م   گرید  ی هاقسمت

 فراوان است. 
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 پهن(   یبا ظاهر   یاهی لا)تک  3 نهی: گزحیپاسخ صح

 

 : هانهیگز  لیتحل

( در  لی)لاکت  یلنف  رگ یقرار دارند و نه در مجاورت مو  ی ادر غدد روده  هااختهی  ن یا  .شودیدر دوازدهه ترشح م   S  ی هااختهیتوسط    نی سکرت  .است  نادرست  1  نهیگز

 .شوندیبه آن محسوب نم  اختهی   نیترکیاست و نزد  ادیز  یلنف  رگیاز مو هااختهی  ن یا  فاصله   پرز روده.

 فاصله  .یلنف رگیاند و نه در مجاورت موواقع شدهپرزها    هیخش پاغدد در ب  نیا  قرار دارند.  یاروده در غدد روده   رهیش  دکنندهیتول  یهااخته ی  .است  نادرست  2  نهیگز

 است.   ادیز  یلنف   رگیاز مو  ز ین  هااختهی   نیا

 ل یپهن تشک  ی با ظاهر  یپوشش  اختهی  هیلا   کیاز    هارگیمو  وارهیداشاره دارد.  خونی  رگیمو  دهندهلی تشک  یپوشش  یهااختهیبه    نهیگز  نیا.است  درست  3  نهیگز

 شده است.

 ییجذب مواد غذا فه یدر سطح پرز قرار دارند و وظ هااختهی  نی ا موجود در سطح پرز اشاره دارد. ی ااستوانه یپوشش  یهااختهی به  نهیگز  ن یا  .است نادرست 4 نهیگز

 است. یخون  رگیمو  دهندهلیتشک  ی هااختهیاز   شتریب  یلنف  رگیها از مواما فاصله آن  را دارند
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 مورد درست است(   2) 2  نهی: گزحیپاسخ صح

 

 بررسی گزینه ها 

 انیمربوط به پا  Dنقطه حداکثر است. نقطه  ن یحجم خون در بطن چپ در ا  ن ی)پر شدن بطن( است، بنابرا استول ید ی مربوط به انتها Aدرست است. نقطه   الفمورد 

 نقطه حداقل است.  ن یحجم خون در بطن چپ در ا  ن یشدن بطن( است، بنابرا  ی)خال  ستولیس

 Cاز نقطه   شیب Bمقدار خون در بطن چپ در نقطه   نی است. بنابرا بطن انقباض  اواخردر  Cکه  یانقباض بطن است، در حالمربوط به   Bنقطه   نادرست است. بمورد 

 است.

نقطه   ن یپس فشار خون در بطن در ا،  قدار خود می رسدفشار خون در این نقطه به کمترین م که    است  ابتدای استراحتمربوط به    Dنادرست است. نقطه      جمورد  

 کمتر است.    Bنقطه  نسبت  

نقطه   نیقرار دارد و فشار در ا استول ید انیدر پا Aکه  یاست، در حال یبطن ستول یس یفشار در سرخرگ آئورت در ط ک یمربوط به پ  Cدرست است. نقطه  دمورد 

 است.   تر نییپا
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 متصل است(  ز یچشم ن  یجلو  نی)به بخش رنگ 1 نهی: گزحیاسخ صحپ

 نی قرار دارد. ا  هیو عنب  هیمیمش  نیاست که ب  یحلقه عضلان  ک ی  یاست. جسم مژگان  ی د، جسم مژگاناتصال دار  هیقرار دارد و به صلب  هی که در مجاورت قرن  یساختار

 . ردیگیم  رقرا  هی متصل است و در مجاورت قرن هیطرف به صلب  کیساختار از  

 

 : هانهیگز  لیتحل

 ه یسو به عنب  ک یاز  یجسم مژگان ازدهم، ی  ستیکتاب ز طبق .باشدیچشم است، متصل م  یجلو نیکه همان بخش رنگ ه یبه عنب یمژگان جسم .است درست 1 نهیگز

 اتصال دارد.  ه یمیبه مش  گرید  ی و از سو

 یمژگان  جسم  . ستیبا آن در تماس ن  ماً ینقش دارد، اما مستق  هیزلال  دیدر تول  یجسم مژگان  گرچه  .است  هی چشم، زلال  ی جلو  یاشفاف و ژله  ۀ ماد  .است  نادرست  2  نهیگز

 چشم.   ی جلو  یاژله  ۀ ( در ارتباط است، نه مادیپشت عدس یاژله  ۀ)ماد  هیبا زجاج  شتریب

 یشامل عضلات صاف و بافت پوشش  یمژگان  جسم  .یم مژگانقرار دارند، نه در جس  هی( در شبکینور  یها رندهیحساس به نور )گ  یهااختهی   .است  نادرست  3  نهیگز

 نقش ندارد.   دیدر د  ماًی ندارد و مستق  ی نور  رندهیگ  چیساختار ه  ن یا  نقش دارند.  هیزلال  دیو تول  ی قطر عدس  میاست که در تنظ

 توان یاست و نم  م یرمستقیاتصال غ  ن ی ا  ل دارد.اتصا   یبه عدس  ی ز یآو  یهارشته  ق یبلکه از طر  ست،یچشم متصل ن  ی به عدس  ی مژگان  جسم   . است  نادرست  4  نهیگز

 متصل است. یبه عدس  ماً ی گفت مستق
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 (شوندیم   یسیرونو  ادیقند به مقدار ز  نیا   یۀمربوط به تجز   ی هاطور حتم ژنبه  ، ی کشت باکتر  طیدر مح)در صورت وجود لاکتوز   4 نهی: گزحیپاسخ صح

 

 : هانهیگز  لیتحل

 .شودیم   لیپس از شکسته شدن به گلوکز و گالاکتوز تبد  لاکتوز  مشترک است.  یسمیمتابول  ر یاز مس یگلوکز و لاکتوز، بخش  یۀ زتج  ر یمس  در  .است  درست  1  نهیگز

هر دو   ۀ یدر تجز  ی مشترک  ی هامی نقطه به بعد، آنز  ک یاز    ن یبنابرا  . شودیگلوکز م   سم یمتابول  ر یوارد مس  ز،یکولیگل  ر ی مس  بات یاز ترک  یکی به    ل یپس از تبد  ز ین  گالاکتوز

 قند نقش دارند. 

 ن یپروتئ  شودیاتصال باعث م   ن یا  .شودیم  کننده متصل فعال  نیمالتوز به پروتئ  م، ینوع تنظ  ن یا  درمالتوز اشاره دارد  به تنظیم مثبت    نهیگز  ن یا  .است  درست  2  نهیگز

 .شودیمالتوز فعال م   سم یمربوط به متابول یهاژن  ی سیاتصال، رونو  ن یا  جهینت  در  متصل شود.  DNAاتصال خود در   گاهیکننده به جافعال

 . است  درست  3  نهیگز

 شودیشکل باعث م   ر ییتغ  ن ی ا  . شودیآن م   ییشکل فضا  ر یی، لاکتوز به مهارکننده متصل شده و باعث تغوز  حضور لاکت  در  .لاکتوزاشاره دارد  ی منف  تنظیم به    نه یگز  ن یا

 را آغاز کند.  ی سیانداز متصل شده و رونوبه راه  تواند یرنابسپاراز م  جه، ینت  در  اپراتور را از دست بدهند.اتصال به   ییدو بخش مهارکننده از هم دور شوند و توانا

حضور همزمان گلوکز و لاکتوز باعث   .ستی آن ن  هیمربوط به تجز  یهاژن  ادیز  ی سیرونو  کنندهنیکشت، تضم  طیوجود لاکتوز در مح  صرف   .است  نادرست  4  نهیگز

 .شودیلاکتوز مهار م   تجزیه مربوط به   یهاژن  انی با وجود لاکتوز، ب  یحالت، حت  نی ا  در  از گلوکز استفاده کند.  اً حیترج  ی باکتر  شودیم 
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 مورد(  یک) 1 نهی: گزحیپاسخ صح

 

 موارد:  لیتحل

 ی قرار دارد د اما سنگدان در ناحیه پشتپرنده قرار دار  یشکم  هیدر ناح  داننهیچ  .است  درستنا  فالمورد  

و فقط  کندیترشح نم  یگوارش م یآنز زین داننهیچ .کندیترشح نم یگوارش یها می)خرد کردن غذا( دارد و آنز یکیعمدتاً نقش مکان سنگدان .است نادرست بمورد 

 موقت غذاست.  رهیمحل ذخ

و معمولاً به   کیربد )صفرا( در پرندگان به روده باک  ترشحات  .کنندینم  افتیترشحات کبد )صفرا( را در  ماًی مستق  داننهیسنگدان و نه چ  نه  .است  نادرست  جمورد  

 .داننهیچ  اینه به سنگدان    شود، یدوازدهه وارد م 

 .کندیغذا م   یی ای میش  هیو شروع به تجز  کندیترشح م   یگوارش  ی هامی که آنزند  متصل معدهبه    وچینه دان  سنگدان  .است  درست  دمورد  
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 خواهد کرد(  دای دانه پدانه  یرا آغاز کرده، ظاهر   شدهیزیربرنامهکه مرگ    یا اختهی) 4 نهیگز:  حیپاسخ صح

 

 : هانهیگز  لیتحل

هدف   اختهی  ی پس از ترشح، در غشا  هانیپرفور   . کنندیرا ترشح م   نیپرفور  ی هامولکول  ی عیکشنده طب  یهااختهی   ،یراختصاصیدفاع غ  در  .است  نادرست  1  نهیگز

 )نه برعکس(.  کنندیم  جادیمنافذ ا 

های   روتئینپ کردن  فعال  (4به هم چسباندن    (3  یدهرسوب  (2  یسازیخنث(  1:  کنندیم   رفعال یها را غپادگن  ی مختلف  ی هابه روش  هاپادتن  .است  نادرست  2  نهیگز

 . ابدییم  شیافزا  ی خوارگانهی(، بیها )نه فقط بعضروش  نی اکثر ا  در  که  مکمل

 ن یا اتصال  متصل شوند. هااختهیاز    یبه انواع مختلف  توانندی ( م T  تیلنفوس  یهارندهیگ  ای ها  گن )مانند پادتنپاد  کنندهییشناسا  یهامولکول  .است  نادرست  3  نهیگز

 یااختهیبه هر نوع    توانندیم   روسیو  کیضد    یها مثال، پادتن  یبرا  دارد.  یبستگ  اختهیندارد، بلکه به حضور پادگن خاص بر سطح    یبستگ  اختهیها به نوع  مولکول

 آلوده شده باشد، متصل شوند.   روس ین وکه به آ

برنامه  ندیفرآ  در  .است  درست  4  نهیگز تغ  اختهی،  شدهیزیرمرگ   ن،ی متراکم شدن کرومات  اخته، ی  یدگیشامل چروک  راتییتغ  نیا  .شودیم  یمشخص  راتییدچار 

 کند.  دا یدانه پدانه  یظاهر  اختهیکه   شودیباعث م   ندهایفرآ  نیا   است. DNAقطعه شدن  قطعه
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 (شودیم  هیکاملاً تجز  ، یجسم قطب  نیدوم   لی)قبل از تشک 2  نهی: گزحیپاسخ صح

 .کندیعمل م   ماندهیباق  یکولیفول  ی هاو سلول اختهیمام  ن یو به عنوان رابط ب  کندیرا احاطه م   هیثانو  اختهی مام یاست که غشا ی  شفاف  ه یسؤال درباره لا  نیا

 

 : هانهیگز  لیتحل

جسم   نیاول  نی و همچن  اختهیشفاف دور تا دور مام  هیلا  .شودیم   لیشفاف تشک  هیدر داخل محدوده لا  I  وزیدر مرحله تلوفاز م   یجسم قطب  نیولا.  است  درست  1  نهیگز

 . ردیگیرا فرا م   یقطب

 .شودیم   لی تشک II  وزیم   لیمپس از ورود اسپرم و تک  یجسم قطب  نیدوم   .شودینم  هیتجز  یجسم قطب  نیدوم   لیشفاف قبل از تشک  ه یلا.  است  نادرست  2  نهیگز

 ه یهمچنان وجود دارد و تجز  یجسم قطب  ن یدوم   لیشفاف پس از تشک  ه یلا  ن یبنابرا  . ماندیم   ی( باقستی)در مرحله بلاستوس  نیجن  جایگزینی شفاف تا زمان    هیلا

 .شودینم

مولکول   ر ی، تحت تأثن یهمچن  . شودیآن م   یکه باعث هضم موضع   ردیگی( قرار م وماسپرم )آکروز  یاختصاص  ی هامیآنز   ر ی شفاف تحت تأث  ه یلا.  است  درست  3  نهیگز

 .شودیم   یاضاف یها از ورود اسپرم یریشفاف و جلوگ  هیباعث سخت شدن لا  راتیی تغ  ن یاکه    ردیگیقرار م   ی محتوی جداره لقاحی نیز کیسه ها ریزآزاد شده از  ی  ها

مواد  ن یا .کنندیشفاف آزاد م  ه یو لا ییپلاسما  یغشا  ن یب ی خود را به فضا اتی محتو اخته یمام سمتوپلای در س هاسهیزکیراز ورود اسپرم،   پس .است درست 4 نهیگز

 . شودیم   یاضاف  یها از ورود اسپرم  یریو جلوگ  شوندیشفاف و سخت شدن آن م   ه یساختار لا  ر ییباعث تغ
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 وجود دارد(   یبافت   ۀ )در ساختار دمبرگ آن، سه سامان 1 نهی: گزحیپاسخ صح

)نهاندانگان دولپه( است. سؤال    ی ادولپه   اهان یبارز گآن( مشخصه    یبازوها  ن یآبکش ب  یبه شکل ستاره و آوندها  یچوب  ی )آوندها  شه یشده در ر  فیتوص  ارساخت

 . میکن  یرا بررس  اهیگ  ن یبرگ ا  ی هایژگیو  خواهدیم 

 

 : هانهیگز  لیتحل

 م ی)پارانش یانهیبافت زم  سامانه( 2 )روپوست( یبافت پوشش سامانه( 1 هستند: یسه سامانه بافت یرادا ها یااز جمله دولپه یآوند اهانیگ همه .است درست 1 نهیگز

 از جمله دمبرگ وجود دارند.   اه یگ  یهاسه سامانه در تمام قسمت  ن یا و آبکش(  ی)چوب یبافت آوند  سامانه(  3  (…و

 یرونیمحافظ در سمت شاخه )نه در سمت ب  ه یلا  .شودیباعث جدا شدن برگ از شاخه م و    شودیم   لیجداکننده در قاعده دمبرگ تشک  هیلا  .است  درستنا  2  نهیگز

 ه ی)سمت شاخه( نسبت به لا  یمحافظ در سمت داخل  هیلا  نی بنابرا  کند.  ی ر یجلوگ  زایماریبرگ، از ورود عوامل ب  زشیتا پس از ر  شودیم   لیجداکننده( تشک  هیلا

 ن. آ یرونینه در سمت ب  رد، یگیجداکننده قرار م 

 انبرگ یم ،  (یا نرده  می )پارانش  ی انرده  انبرگیم،  (یی)رو  یی بالا  روپوست  قرار دارند:  بیترت  ن یبه ا  ن ییاز بالا به پا   ها هیلا  ،یا دولپه  اهانیبرگ گ  در  .است  نادرست  3  نهیگز

به  یاسفنج یهااختهی .نیرینه روپوست ز ترند، کی( نزدییرو) ییبه روپوست بالا یانرده یهااختهی نیبنابرا  (نیری)ز ینییپا روپوست،  (یاسفنج  می)پارانش یاسفنج

 . ترندکینزد  نیریروپوست ز

فتوسنتز   یمسئول اصل   ی انرده  یهااختهی  هستند.  ی اسفنج  ی هااختهیکلروپلاست نسبت به    ی شتریتعداد ب  ی معمولاً دارا  ی انرده  یهااختهی  است،  نادرست  4  نهیگز

داشته و   یشتریب  یسلولنیب  یدارند و فضاها   ی نقش تبادل گاز  شتریب  یاسفنج   یهااختهی   است.  شتری آنها بم کلروپلاست در  تراک  لیدل  نی در برگ هستند و به هم

 دارند.   یکلروپلاست کمتر 
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 ( BBو   AB) 4 نهی: گزحیپاسخ صح

حاصل   نر(  اه ی)از گ  Aگرده )اسپرم( با دگره    اختهی و    ماده(  اه ی)از گ  Bتخمزا با دگره    اختهی   بیاز ترک  AB(  گوتی)ز  یاصل  تخماست و    AB  (گوتی)ز  ی تخم اصل  نمودژن 

 AB  ای  BB  ی هاپیژنوتبنابراین    خود داشته باشد  پیدر ژنوت  Bدگره    کی حداقل    دی، باBتخمک با دگره    دیتول  ی برا  کاسبرگ(  یماده )دارا  اه یگمی شود و بنابراین  

و   خود داشته باشد پیدر ژنوت Aدگره  کیحداقل  دی، باAگرده با دگره  دیتول یبرانیز  سازنده گرده نارس( اختهی  ینر )دارا اهیگ. می تواند مربوط به گیاه ماده باشد

 باشد.می    AB  ای   AA نر شامل  برای گیاه   ممکن  یهاپیژنوتبنابراین  

 :هانهیگز  یبررس

 ممکن است بیترک  نی ااین  بنابرکند    دیتول  Aگرده با دگره    تواندیم   AA پینر با ژنوت  اهیگو  کند    دیتول  Bتخمک با دگره    تواندیم   AB  پیماده با ژنوت اهیگ  1  نهیگز

ممکن   بیترک  نیا بنابراین    کند  دیتول  Aگرده با دگره    تواندیم   AB  پینر با ژنوت  اهیگنین  و همچ  کند  دیتول  Bتخمک با دگره    تواندیم   BB  پیماده با ژنوت  اهیگ  2  نهیگز

 است

 بیترک  نیا  بنابراینکند    دیتول  Aگرده با دگره    تواندیم   AA  پینر با ژنوت  اهیگو همچنین    کند  دیتول  Bتخمک با دگره    تواندیم   BB  پیبا ژنوت  ماده  اهیگ  3  نهیگز

 ممکن است

 کند(   دیتول  B  تواندیم  فقط)کند    دیتول Aگرده با دگره    تواندینم  BB پینر با ژنوت  اهی گاما    کند  دیتول  Bتخمک با دگره    تواندیم   AB  پیماده با ژنوت اهیگ  4  نهیگز

 است  رممکن یغ بیترک  ن یا  بنابراین 

 

 

 

 

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

INSTAGRAM: GHANE_HOSSINY 

 

biology 

 کتاب درسی به سبک قانع متن با توجه به  ها ینهبه همراه دلایل رد و یا تأیید گز رشته تجربی   1401سوالات زیست شناسی کنکور پاسخنامه تشریحی 

 قانع حسینی مدرس دوره های آموزشی زیست شناسی با سبکی جدید، متفاوت و تضمین شده

 09192753801-09126284507هماهنگی و مشاوره: اره تلفن جهت شم

 
 خواهد کرد(   دایپ  ان یجر   اشیدرون تار عضلان  یهادر رگ  ی شتریخون ب  ، یطی)در شرا   3 نهی: گزحیپاسخ صح

 : هانهیگز  لیتحل

 یی توانا  شی به منظور افزا  ی سازگار  ن یا  شودیم  یعضلان  ی در تارها  هایتوکندریتعداد و تراکم م   ش یمنظم مانند شنا باعث افزا  ی استقامت  ن یتمر  است  درست  1  نهیگز

 دهدیرخ م   یو بهبود استقامت عضلان  یهواز  ATP  دیتول

ها سبب  هورمون  نی ا  شوندیم  ترشح  یمقاومت نی در پاسخ به تمر  ییایمیش   یها کیبه عنوان پهورمون رشد    و   مانند تستوسترون ییهاهورمون  است  درست  2  نهیگز

 شوندیم  یعضلان ی تارها  ضخامت   شیافزا  جهیو در نت  ها نیسنتز پروتئ  ش یافزا

 یعضلان  یتارها   ن ی ب  ی ( در فضاهارگی)مو  ی خون  یهارگ  ستند یدر درون خود ن  ی خون  یهارگ  ی ( حاویعضلان  ی ها)سلول  یعضلان  ی تارها  است  نادرست  3  نهیگز

 ی اطراف تارها  ی منظم، عروق خون  ن یحال، در اثر تمر  ن ی ا  با   ندارد  انیها جرو خون درون سلولسلول منفرد است    ک ی  ی تار عضلان  هر  قرار دارند، نه درون تارها 

 ی عضلان  یاما نه درون تارها  شود،یبرقرار م   یدر بافت عضلان  ی شتریخون ب  انی و جر  ابندی یم   شی افزا یعضلان

فعال  یدهنده عصبانتقال ریقرار دارند و تحت تأث ناپسیسدر محل  هارندهیگ نیا وجود دارند یکانال نیپروتئ  ینوع ، یعضلان یتارها یغشا در است درست 4 نهیگز

 شود یو شروع روند انقباض م   ی به درون سلول عضلان میسد  یها ونیها باعث ورود  کانال  ن یشدن ا  فعال   شوندیم 
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 است(  حیمورد صح  2) 1 نهی: گزحیپاسخ صح

 

 موارد:  لیتحل

 مخصوص خونریزی های شدید می باشد زی های محدود فاقد نقش است و در خونری  نازیمبپروترو.  است  نادرست  الفمورد  

وهمچنین به دلیل دارا بودن بی کربنات نقش عمده ای در خنثی   است  ی)دوازدهه( ضرور  کیدر روده بار  هایگوارش و جذب چرب  یبرا   صفرا  است  درست  بمورد  

ه  ه دوازدهو آسیب به دیوارکه این امر مانع از خنثی سازی کیموس معده    شودیبه عدم ورود صفرا به دوازدهه م   صفرا منجر  یمجرا   سدادانسازی کیموس معده دارد و  

 شود.می  

 م یاز جمله کلس  ییروده باعث کاهش سطح جذب مواد غذا   ی به پرزها  بی آسو    نندیبیم   بیروده آس  یمصرف گلوتن، پرزها  با ،  اکیسل  ی ماریبدر    است  رستد  جمورد  

خطر   ش یو افزا  ی منجر به کاهش تراکم استخوان  ی مواد مغذ  ن یجذب ا  کاهش  هستند  ی ها ضرورسلامت استخوان  ی برا  D  ن یتام یو و  می کلس  شودیم   D  ن یتام یو و

 شودیاستخوان م   یپوک

حفظ تراکم   یبرا   یر وزن( محرک مهم)با  ی کیمکان  فشار  رند یگیقرار نم  یکیفشار مکانها تحت  مانند فضا، استخوان  یوزنیب  یهاطی مح  در.  است  نادرست  دمورد  

 در فضا است  مدتیاقامت طولان  ی از عوارض جد  یکی  یاستخوان ۀنشان داده است که کاهش تود  قاتیتحق  است یاستخوان
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 ( BOو   AO) 4 نهی: گزحیپاسخ صح

ب  باو    آنها متفاوت است  یهاپیژنوتو    (AB  ا ی  B  ی گروه خون  یعنیدارند )  B  دراتیقرمز خود کربوه  یهاچهیدو والد در سطح گو  هر با فقط   ی پسر  نکهیه اتوجه 

 را به فرزند منتقل کند(   Aداشته باشد )تا بتواند آلل    AB  پیژنوت دیبا  نیاز والد یکیکه    میریبگ  جهینت میتوانی( متولد شده، م A  ی)گروه خون  A  دراتیکربوه

طور حتم   به  (A  ی دارد )گروه خون  A  دراتیکربوه   فقط چون فرزند پسر  و    شود(  جادیا  A  ی با گروه خون  ی، فرزندOداشته باشد )تا با انتقال    BO  پیژنوت  د یبا  یگرید

 یهاپ یژنوت  ن یبنابرادارد    AB  پیژنوت  را دارد  Bو    A  دراتیدو نوع کربوه  هر چون  ر نیز  همسر پس  (BOاز والد    Oو آلل    ABاز والد    Aاست )آلل    AOاو    پیژنوت

 (B  ی)گروه خون BO،  (A  ی)گروه خون AO،  (AB  ی)گروه خون  AB، (A ی)گروه خون  AAفرزندان عبارتند از:  یممکن برا 

 است. حی( صحBOو    AO)  4  نه یگز  نی بنابرا
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 3 نهی: گزحیپاسخ صح

  بطن( هستند   کیو    زی)دو دهل  یا قلب سه حفره  یدارا   ستانیدوز  هااست، مانند قورباغه  ستیدوز  کند، یاستفاده م   ی تبادلات گاز  ی ها و پوست براکه از شش  یجانور

 شودیم   تیها و پوست هدااز انقباض بطن، خون به سمت شش پسکه  

 

 :هانهیگز  یبررس

دهان بسته و   سپسو    شودیروش، ابتدا دهان باز شده و هوا وارد دهان م   نیا  در  کنندیبا فشار مثبت استفاده م   هیسازوکار تهواز    ستانیدوز.  درست است  1  نهیگز

 شودیها رانده م هوا به درون ششو    شوندیمسدود م  ینیب  یهاسوراخ

 توانندیمثانه م   واره ید  ی هااختهی  آب بدن دارد  میدر تنظ  یادرار، نقش مهم  ره یعلاوه بر ذخ  ستانیدر دوز  مثانه   دارد  ستان یبه مثانه در دوز  اشاره.  درست است  2  نهیگز

 آب بدن را حفظ کنند  ،یخشک  طی تا در شرا  کندیکمک م   ستانیبه دوز  یسازگار  ن یا  آب را جذب کرده و به خون بازگردانند

 بدن  رونی به ب  ماً ینه مستق  زند، یریم   مثانه به   ها یزنایم   اما   است  ی زنای( و م یالوله  ی ها)نفرون ها هیشامل کل  ستانیدوز  یدفع سامانه.نادرست است  3  نهیگز

ین در برابر عوامل نامساعد ، تخم ها را به هم می چسباند و ابتدا از جنکه پس از لقاح  کنندیم   دیتولو چسبناک    یاژله  یها ماده تخم  ستانیدوز.  درست است  4  نهیگز

 قرار می گیرد.   ن غذای اولیه مورد استفاده جنین سپس به عنوامحیطی محافظت می کند و  
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 2  نهی: گزحیپاسخ صح

است    +𝑵𝑨𝑫𝑷 ابد ییکه کاهش م   یدیانتقال الکترون، ساختار نوکلئوت رهی زنج  در  فتوسنتز   ی نور  یها(، در واکنش6دوازدهم )فصل    یشناس   ستیه کتاب زتوجه ب  با

 .ی است که در سطح خارجی تیلاکوئید قرار داردنی پروتئ  رساند، یم   +𝑵𝑨𝑫𝑷ها را به که الکترون  ی ناقل الکترون  ن یآخر  شودیم   لیتبد  NADPHکه به  

 

 :هانهیگز  یبررس

ی دقت کنید تیلاکوئید اندامک محسوب نم  قرار دارد  کلروپلاست  بستره  یفضا  ودر  ر سطح خارجی تیلاکوئیدد  این پروتئین   ، یکتاب درس  طبق  نادرست است  1  نهیگز

 شود. 

با تجز  ره یزنج  ، یکتاب درس  طبق.  درست است  2  نهیگز است که در   یرآلی مولکول غ  ک ی  آب  شودیآغاز م   II  ستمیآب در فتوس  ه یانتقال الکترون در فتوسنتز 

 که در سطح خارجی تیلاکوئید قرار دارد ی  ن یپروتئبه    تیدر نها  ه، یتجز  نی حاصل از ا  یهاالکترون  شودیم   هیتجز  ژنیبه الکترون، پروتون و اکس  ی نور  یهاواکنش

 . رسندیم 

ها پروتون  عبور  در انتقال پروتون ندارد  یفقط ناقل الکترون است و نقش  که در سطح خارجی تیلاکوئید قرار داردی  نیپروتئ  ، یکتاب درس  طبق  نادرست است  3  نهیگز

 ردیگیساز صورت م   ATPغلظت، توسط کانال   بیبراساس ش

 را به روش نوری تولید می کند.   ATPاما این آنزیم   قرار دارد  دیلاکوئیت یساز در غشا  ATPآنزیم    ، یکتاب درس  طبق.  نادرست است  4  نهیگز
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 .«ردیگ ی( به طور کامل شکل م بوزومیرناتن )ر  P  گاه یناقل به رمزۀ آغاز، جا  ی »همزمان با اتصال رنا  نادرست است.  3  نه یپاسخ: گز

 

 بررسی گزینه ها 

 . شودیجدا م   بوزومیاز رعامل آزادکننده    د، یپپتیاز اتمام ترجمه و رها شدن پل  پس د.  درست می باش  1  نهیگز

 گاه یدر حال رشد در جا  د یو پپت  tRNA نی ب  وندیپ  می باشد که   mRNAپپتید و ی شود شامل پلی  از آن ها جدا م   tRNAبسپار هایی که    درست می باشد.  2  نهیگز

P   ن یا اما  و   شودیشکسته م  tRNA  گاهیاز جا بوزومیپس از ترک ر  E  و بدین ترتیب   خارج می شودtRNA    در جایگاهE   ی شود.از بسپار جدا م 

. ونددیپیم   بوزومیبزرگ ر  رواحدیبه ز  mRNAمتصل شده و سپس به همراه    بوزومیکوچک ر  رواحدیبه زآغازگر    tRNA. در آغاز ترجمه،  می باشدنادرست    3  نهیگز

 زیر واحد بزرگ به آن متصل نشده است.هنوز    رای“به طور کامل شکل نگرفته” است، ز  P  گاهیجا  حالت،   نیدر ا

 E  گاهیاز جا یقبل  tRNAو    نشده است  A  گاهیوارد جاهنوز    دیجد  tRNAکه    یزمانشدن    حله طویلدر مرمراحل مختلف ترجمه، مثلاً    دردرست می باشد.    4  نهیگز

 پر باشد.   گاه یجا  ک یشده است، ممکن است فقط  خارج  
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 درست است.  4  نه یپاسخ: گز

A   نخاع  ،B  یپوتالاموسه  ،C    می باشد.  ی پل مغز  مخچه قرار دارد یالنخاع و جلو بصل  یکه در بالا   ی بخشهمچنین  اسبک مغزی میباشد و 

 

 بررسی گزینه ها 

حرکات و حفظ تعادل   یدر هماهنگ  شتری( بcerebellum) یدارد. اما اسبک مغز  یها( نقش اصل)بازتاب یرارادی و غ  عیسر  یهادر پاسخ  نخاع.  ستنادرست ا  1گزینه  

 . عیسر  یهانقش دارد، نه در بازتاب

در   آل نهیپ  . غدهستی( متصل نآلنهیپ  )غده  ن یملاتون  کنندهترشح  ( به غده یمخچه قرار دارد )پل مغز   یالنخاع و جلو بصل  یکه در بالا   ی بخشنادرست است    2گزینه  

 .ستیغده متصل ن  ن یهم به ا  یقرار دارد. اسبک مغز  یانیمغز م 

 .دهدیکار را انجام م   نی ا یاعصاب نخاع  قی. نخاع از طرفرستندیها م را به سمت دست  یی هاامیاعصاب پ قیاز طرنخاع و  نادرست است.    3گزینه  

خودمختار و   یعصب  ستمیس  میتنظ  قیاز طر  پوتالاموس یبدن نقش دارند. ه  یاتیح  ی هاتیفعال  میهر دو در تنظ  ی و پل مغز  پوتالاموسیهدرست می باشد.    4گزینه  

 . اردد  ری النخاع بر ضربان قلب و فشار خون تأثخود در بصل  ی عروق  یو قلب   یمراکز تنفس قیاز طر  زی ن  ی. پل مغز گذاردیم   ر یقلب تأث  تیها بر فعالترشح هورمون
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 . شوندیدنادار وارد م  یها اند، به اندامککه در خارج از اندامک غشادار ساخته شده  ییدهایپپت  یاز پل یبعض  2  نهی: گزحیسخ صحپا

 

 :هانهیگز  یبررس

 در  هانیپروتئ  نی از ا  یبرخ  روندینم  اختهیشده به خارج از    یبندبسته  یها نیاما همه پروتئ  کند، یم   یبندرا بسته  هانیپروتئ  یگلژ  دستگاه  نادرست است  1  نهیگز

 روندیها م واکوئول بهو یا    شوندیمنتقل م   ها زوزومیل  بهو یا    رندیگیقرار م   یسلول  ی غشا

دنادار در    یها اندامک  دنادار وارد شوند  یها به اندامک  توانند یم   شوند، یساخته م   توپلاسمیآزاد در س  ی هابوزومیکه توسط ر  ییدهایپپتیپل  درست است2  نهیگز

 هستند  یتوکندریلوزالمعده شامل هسته و م   یهااختهی

 مانندیم   یدر همان اندامک باق  شوند،ی( ساخته م یتوکندریم   ا یزبر    یغشادار )مثل شبکه آندوپلاسم  یها که در اندامک  ییدهایپپتیپل  یبرخ  نادرست است     3  نهیگز

 ندارند   گریتوسط اندامک د  رییبه تغ  ی ازین  شوند، یساخته م   یتوکندریکه در م   یی هانیپروتئ یبرخ  نیهمچن

ترشح به خارج سلول فرستاده   ی براو یا    روندیم   یدستگاه گلژ   به   معمولاً:  شوند، یزبر ساخته م   یکه در شبکه آندوپلاسم  ییدهایپپت یپل  نادرست است  4  نهیگز

  ی توکندریمعمولاً در همان م  یتوکندریساخته شده در م   یدهایپپتیپلاما    شوندیمنتقل م   زوزومیمانند ل  گرید  ی هااندامک  بهو یا    رندیگیغشاها قرار م   درو یا    شوندیم 

 شوندیمنتقل نم توپلاسمیس  یا نهیبه ماده زم و    مانندیم   یباق
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 کتاب درسی به سبک قانع متن با توجه به  ها ینهبه همراه دلایل رد و یا تأیید گز رشته تجربی   1401سوالات زیست شناسی کنکور پاسخنامه تشریحی 

 قانع حسینی مدرس دوره های آموزشی زیست شناسی با سبکی جدید، متفاوت و تضمین شده

 09192753801-09126284507هماهنگی و مشاوره: اره تلفن جهت شم

 
 .رندی قرار گ  ی اکتساب یمنینقص ا  ۀجادکنندی عامل ا  ر یتأثتحت  توانندیم  3 نهی: گزحیپاسخ صح

 ی ژنیآنت  یهارندهیبه گ  هیها شبپادتن  نیا  ( استهایبادیها )آنتآنها ترشح پادتن  فهیوظو    هستند  یاختصاص  ی منیا  یهااختهی  است که  B  یهاتیدرباره لنفوس  سؤال

 هستند  B  تیموجود در سطح لنفوس

 :هانهیگز  یبررس

 برخلاف   شودیدر همان مغز استخوان انجام م   زی و تکامل آنها ن  بلوغو    شوندیم   دیدر مغز استخوان تول  B  یهات یلنفوس  ، یکتاب درس  طبق  نادرست است  1  نهیگز

 شوند یبالغ م   موس یشده و در ت  دیکه در مغز استخوان تول  T  یاهت یلنفوس

 ه یتجز  شوندیمتصل م  گانهیکه به عوامل ب  کنندیپادتن ترشح م   آنها  کنندیشرکت نم   گانهیعوامل ب  هیدر تجز  می به طور مستق  B  یهاتی لنفوس  نادرست است  2  نهیگز

 کنندیآلوده شرکت م   ی هااختهی  بیدر تخر  ماًی مستقنیز کشنده    T  یهاتیلنفوسالبته    شودی( انجام م هالی)ماکروفاژها و نوتروف  هاتیتوسط فاگوس  گانه یعوامل ب

کننده حمله کمک  T  یهاتیبه لنفوس  ماًیمستق  روسی و  نیا  ، یکتاب درس  طبقو    است  HIV  روسیو  ، یاکتساب   یمنینقص ا   جادکنندهی ا  عامل  درست است  3  نهیگز

  T  تیلنفوس  یهاگنالیبه س  ریفعال شدن و تکث  یبرا   B  یهاتیلنفوسزیرا    شودیمختل م   ز ین  B  یهاتیلنفوس  تیفعال  کنندهکمک  T  یهاتیکاهش لنفوس  با  کندیم 

 رندیگیقرار م   HIV  ری تحت تأث  میرمستقیبه طور غ  B  یهات یلنفوس ن یبنابرا  دارند  ازیکننده نکمک

  شوندیآنها م   یر ینفوذپذ  شیها و افزارگ   ی باعث گشاد  نیستام یبا ترشح ه  هااختهی  نیا  است  هالیو بازوف  ماستوسیت هامربوط به    یژگیو  نیا  نادرست است  4  نهیگز

 ندارند   یعملکرد  نیچن  B  یهاتیلنفوسو  
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